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Olainē atklāta jauna bērza 
finierskaidu ražotne

Olainē atklāta jauna rūpnīca, 
kurā primāri eksporta 

tirgum ražos augstas kvalitātes 
bērza finierskaidas. Ražotne 
tapusi gada laikā ar mērķi 
attīstīt produktus ar augstu 
pievienoto vērtību un stiprināt 
vietējo ekonomiku.
Jauno rūpnīcu atklāja 
uzņēmums “ZLM Birch”, kas 
mežsaimniecības nozarē 
darbojas jau vairāk nekā 
desmit gadus, bet šī ir pirmā 
ražotne, kurā pārstrādās bērza 
finierklučus. Uzņēmuma 
pārstāvji norāda, ka Olaines 
izvēle nav nejauša. Tās 
priekšrocība ir Rīgas tuvums, 
attīstītā infrastruktūra un 
pašvaldības pieredze sadarbībā 
ar ražošanas uzņēmumiem.

“Gada laikā no idejas nonācām 
līdz gatavai ražotnei. Mēs 
rādām, ka Latvijā var ražot 
efektīvi un eksportēt gudri,” 
stāsta SIA “ZLM Birch” valdes 
loceklis Kristaps Grietiņš. “Ideja 
par bērza finierkluču pārstrādi 
Latvijā parādījās pagājušajā 
gadā. Mēs pagājušā gada maijā 
sākām par šo diskutēt un gada 
laikā esam nonākuši līdz gatavai 
ražotnei. Rūpnīcā strādās 
20 darbinieki – gan no Olaines 
novada, gan Rīgas, gan arī daži 
darbinieki no Ukrainas.”
Jaunajā ražotnē ieguldīti vairāki 
miljoni eiro. Tā aprīkota ar 
iekārtām, kas ļauj nodrošināt 
precīzu un energoefektīvu 
ražošanas procesu ar nolūku 
samazināt CO₂ pēdu.
SIA “ZLM Birch” valdes loceklis 
Kristaps Jēkabsons norāda: “Ir 
paņemta jau esoša tehnoloģija, 
kas strādā jau ilgus gadus 
Latvijā un arī pasaulē, bet 
izmantosim gan iekārtas, 

gan telpas efektīvāk. Tā būs 
bezatlikumu ražošana, kas ir 
videi draudzīga – būtiska lieta. 
Iepriekš no bērza izmantojām 
ap 30% vērtīgās koksnes, 
savukārt šobrīd ir iespējas 
izmantot jau ap 50%, līdz ar 
to rūpnīca strādās maksimāli 
efektīvi.”
Ražošanas rezultātā top bērza 
finierskaidas, ko galvenokārt 
izmanto līmētu liekto mēbeļu 
ražošanā, bērza saplākšņa 
izstrādē, kā arī dabai draudzīgu 
vienreizlietojamu virtuves 
piederumu ražošanā. Šāds 
izejmateriāls ir pieprasīts 
eksporta tirgos, tādēļ 
uzņēmums plāno līdz pat 
98 procentiem produkcijas 
eksportēt. Ekonomikas 
ministrija uzsver, ka šāda pieeja 
palīdz samazināt neapstrādātas 
koksnes jeb “zaļmateriāla” 
eksportu.

Ekonomikas ministrijas 
parlamentārais sekretārs Jurģis 
Miezainis skaidro: “Šādā veidā 
mēs to izejvielu, kas ir vietējā 
koksne, mūsu pašu izejviela, 
papildinām ar pievienoto 
vērtību desmitiem reižu. Tas 
tiešām ir lieliski. No ministrijas 
puses mana ticība ir tam, ka 
mēs varam iet vēl tālāk.”

Uz valstiska mēroga pienesumu 
ekonomikai norāda arī Olaines 
novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Andris Bergs: 
“Stāsts nav par novadu, 
stāsts ir par Latviju. Uzņēmēji 
iegulda naudu nozarē, kas 
ir eksportspējīga, un tikai 
tas ir mūsu valsts nākotnes 
labklājības pamatā.”
Sākotnēji produkciju paredzēts 
eksportēt uz Poliju, vēlāk – uz 
citām valstīm Eiropas 
dienvidos. 

Decembrī – kopā radīsim 
svētku noskaņu!

Iedzīvotāji, iesaistīsimies, priecāsimies  
un dalīsimies sirdssiltumā šajā svētku 

gaidīšanas laikā!

Olaines novada pašvaldība iestājas 
par sabiedriskā transporta 

pieejamību un gatava līdzfinansēt 
nepieciešamos reisus

Olaines novada pašvaldības 
domes priekšsēdētājs 

Andris Bergs un Olaines novada 
pašvaldības izpilddirektora 
vietniece Kristīne Matuzone 
kopā ar Rīgas plānošanas 
reģiona pārstāvjiem tikās ar 
VSIA “Autotransporta direkcija”, 
lai pārrunātu situāciju, kas 
izveidojusies saistībā ar plānoto 
sabiedriskā transporta reisu 
samazināšanu Olaines novadā.
VSIA “Autotransporta direkcija” 
sarunā skaidroja, ka reisu 
samazinājumi tiek veikti valsts 
finansējuma samazinājuma 
dēļ. Tomēr Olaines novada 
pašvaldības mērķis ir nodrošināt 
iedzīvotājiem pēc iespējas 
pieejamu un stabilu sabiedriskā 
transporta pakalpojumu, tāpēc 
pašvaldība izskata iespēju daļu 
samazināto reisu līdzfinansēt 

no pašvaldības budžeta, 
lai saglabātu iedzīvotājiem 
būtiskākos pārvietošanās 
maršrutus.
Darbs pie precīza reisu saraksta 
un risinājuma modeļa turpinās. 
Par pieņemtajiem lēmumiem 
informēsim, tuvojoties 
2025. gada beigām.
Pašvaldības prioritāte ir, lai 
Olaines novada iedzīvotāji 
nezaudētu būtiskus 
pārvietošanās maršrutus 
ikdienas vajadzībām un 
sabiedriskā transporta 
pieejamajības kvalitāte tiktu 
saglabāta.
Pateicamies par sapratni! 
Olaines novada pašvaldība 
sekos līdzi situācijas attīstībai 
un iespēju robežās nodrošinās 
labāko iespējamo risinājumu, 
un informēs iedzīvotājus. 
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var pārstāstīt saviem vārdiem. Lasīša-
nu priekšā var sākt divu, divarpus gadu 
vecumā. Šādam vecumam varu ieteikt, 
piemēram, grāmatiņu “Skrību skrābu tvīt 
plunkš!” (“Liels un mazs”), kur attēlu pa-
pildina viena maza teksta rindiņa.

Tavā tīmekļvietnē, kur apkopoti 
padomi vecākiem, arī par lasīšanu, 
uzsvērts, ka ir jālasa ar izteiksmi.
Noteikti! Ja to dara monotoni, tas der ie-
midzināšanai, kas gan dažkārt arī var būt 
itin noderīgi. Vēl viens aspekts – bērni pa-
rasti prasa vienu un to pašu stāstu katru 
vakaru. Tā viņi sevi nomierina, rada drošī-
bas sajūtu un attīsta valodu.

Vai lasīšana priekšā kādā brīdī pārtop 
dzīvā interesē par grāmatām?
Jā, ar laiku bērni grib lasīt, gaida turpinā-
jumu un gaida arī to, kāda būs nākamā 
grāmata. Mēs  – sākumskolas un pamat-
skolas vecumā – tagad jau esam mazliet 
komplicētākā lasīšanas līmenī, kur intere-
si raisa pats stāsts un grāmatas varoņi.
Kas aizrauj pirmās, otrās klases 
bērnus?

Aktuāla intervija

Lasīšanas rituāls

Ar vecāku emocionālā atbalsta spe-
ciālisti, autori un mammu Viktori-

ju Ozolu tiekamies Olaines 1. vidusskolā, 
kas ir Viktorijas absolvētā skola un arī 
vieta, no kurienes ir izaugusi lasīšanas 
veicināšanas iniciatīva “Kopiena lasa”. Tā 
ir Olaines 1. vidusskolas bibliotēkas vadī-
tājas Aijas Jankavas ideja un iniciatīva, kas 
ir turpinājusies visa 2025. gada garumā.
Viktorijas bērni – Elmārs, Edmunds, Eliza-
bete, kā arī dvīņi Jasmīna un Olivers – ir 
pieredzējuši lasīšanu priekšā no ļoti agra 
vecuma. Viktorija iesaka lasīšanu padarīt 
par rutīnu, lasīt iespējami emocionāli un 
izmantot dažādas valodas: tas padarīs 
bērnu domāšanu elastīgāku un pasauli – 
plašāku.

Kas ir svarīgākais, lai bērnu 
pieradinātu pie lasīšanas?
Svarīga ir grāmatu pieejamība – tās bēr-
nam mājās ir redzamas un brīvi aizsnie-
dzamas. Nozīmīgi ir arī tas, ka bērns redz 
sev blakus lasošus pieaugušos. Mūsu ģi-
menē par rituālu ir kļuvusi lasīšana priek-
šā – katru vakaru, bet ne pārāk ilgi, kādas 
15 minūtes. Ja kādreiz lasīšana tomēr iz-
paliek, bērni ir apbēdināti, jo ir izveidojies 
noturīgs ieradums. Viņi to gaida, un ar 
šīm 15–20 minūtēm bērniem bieži vien 
nepietiek.

Kā notiek lasīšana priekšā pieciem 
bērniem dažādos vecumos? Katram 
savas 15 minūtes?
Galvenā lasīšana ir trim mazajiem – de-
viņgadniecei un diviem septiņgadnie-
kiem. Ar lielākajiem puišiem ikvakara 
lasīšanas tradīcija ir mazliet pārtrūkusi, 
tā nenotiek katru vakaru. Taču, ja ir kāda 
obligātās literatūras grāmata, kas galī-
gi neiet uz priekšu, tad mēs lasām kopā 
un pārrunājam. Tad izrādās, ka tā grāma-
ta nav nemaz tik briesmīga, un mazākie 
bieži vien “pieslēdzas” un arī klausās liela-
jiem brāļiem domātu grāmatu.

Kāda ir tava pieredze – kad ir jēdzīgi 
sākt bērnam lasīt priekšā?
Ar pirmajiem bērniem gāja grūtāk, jo šī 
bija jauna lieta, kas jāievieš ikdienā. Vēlāk 
jau tā bija rutīna, tāpēc gāja daudz vieg-
lāk, jo mazākie šo lasīšanas pieredzi ir pie-
dzīvojuši kopš zīdaiņa vecuma. Vecākiem 
jārēķinās ar to, ka mazs bērns – divgad-
nieks, trīsgadnieks – uz lasīšanu sāku-
mā var reaģēt negatīvi, jo tas ir kaut kas 
neierasts. Mammas balss skan atšķirīgi, 
un bērni spiež ar rociņām mammai muti 
ciet. Tāpēc ir labi sākt ar bilžu grāmatām, 
kurās ir ļoti maz teksta un kuras vecāks  Turpinājums 3. lpp. 

Šī gada topa grāmata ir Astridas Lindgrē-
nes “Ronja – laupītāja meita” – aizrāva 
visus bērnus un mani arī. Daudz pārrunā-
jām šo stāstu. Agrāk viens no izteiktiem 
līderiem bija Anitas Meleces “Kiosks”  – 
grāmata ar lieliskām ilustrācijām un teks-
tu. Šad un tad bērni atgriežas, piemēram, 
pie Džūditas Kerras stāstiem par minci. 
Lieliska ir “punkta grāmata” (“The Dot”), 
kas atraisa bērnos uzdrīkstēšanos, un 
pēc šīs grāmatas bērni parasti ķeras pie 
zīmēšanas. Domāju, ka atslēga šeit ir au-
tora spēja uzrunāt bērnu ļoti vienkārši 
un vienlaikus emocionāli. Jo tiklīdz sākas 
kādas sarežģītas konstrukcijas, bērnus tas 
atgrūž. 

Kā tu izvēlies grāmatas bērniem?
Pirmkārt, citu lasītāju un vecāku ieteikumi 
grāmatu blogos. Otrkārt, esmu Monteso-
ri pedagoģe, un daudzi ieteikumi atnāk 
šajā vidē. Treškārt, izdevējs, kuram es uz-
ticos,  – Latvijā tā ir izdevniecība “Liels un 
mazs”. 

Zinu, ka lasi bērniem priekšā arī 
svešvalodās. Kāpēc tas ir svarīgi, un 

kā tas praktiski notiek?
Sākam ar ļoti vienkāršām grāmatām – vis-
pirms lasu svešvalodā, un es cenšos lasīt 
ar tādu izteiksmi, žestiem, lai bērniem 
būtu pilnīgi skaidrs, kas te notiek, par ko 
ir stāsts. Pēc tam pārrunājam grāmatas 
saturu un es iztulkoju latviski. Bet viņi 
parasti jau visu ir sapratuši. Kāpēc tas ir 
svarīgi? Manuprāt, katra valoda dod cilvē-
kam citu uztveres un domāšanas veidu – 
tas vienkārši paplašina bērna pasauli.

Šis ir visai liels ieguldījums no vecāku 
puses, kam jāziedo laiks un jāatrod 
enerģija, lai uzmeklētu grāmatas, 
lasītu priekšā ar izteiksmi un ieviestu 
šo kā ilgtermiņa rutīnu. Vai ir vērts to 
sākt darīt vēlāk – trešajā, ceturtajā 
klasē, ja agrāk nav bijusi šāda 
pieredze?
Ir vērts, jo šis ir vecums, kad bērnam ro-
das daudz jautājumu par pasauli, par 
cilvēkiem un pašam sevi. Lasīšana bieži 
sniedz atbildes un rosina domāt par tā 
saucamajiem lielajiem jautājumiem. Sva-
rīgi ir arī tas, ka zināmā vecumā bērni sāk 
no vecākiem atdalīties, un lasīšana ir vēr-
tīgs brīdis kopā. Es ieteiktu pieturēties pie 
nelieliem mērķiem – 10–15 minūtes die-
nā vai viena nodaļa. Ir jāieplāno laiks, kas 
vecākam un bērnam patiešām ikdienā ir 
pieejams. Nevajag būt pārlieku ambicio-
ziem, jo tas, ko nevar izpildīt, izsīks salī-
dzinoši ātri.

Ko cilvēkam dod lasīšana? 
Kāpēc tas ir svarīgi?
Lasīšana attīsta valodu, vārdu krājumu 
un būtiski palīdz attīstīt domāšanu. Sva-
rīgs aspekts ir uzmanības noturēšanas 
treniņš – grāmata ir labākais veids šajā 
jomā. Attīstās arī emocionālā inteliģence 
un empātija. Lasot es daudz labāk sapro-
tu citus cilvēkus, viņu rīcības motīvus, kas 
ir ļoti nozīmīgs aspekts spēcīgas kopienas 
veidošanā. Un, protams, lasot mēs gluži 
vienkārši uzzinām daudz jaunu lietu.

Kā veicināt lasīšanu 
bērnu un jauniešu vidū?
Lasīt priekšā. Nodrošināt, ka mājās ir bib-
liotēka. Ļaut lasīt to, kas viņus interesē. 
Kad būs gana lasīts tas, kas interesē, un 
lasītprasme jau būs “automatizēta”, proti, 
bērns vairs neburtos, tad vēlāk bērni no-
nāks arī pie tā, ko viņiem vajag izlasīt, bet 
vispirms lasīšana ir jāiemīl. Vajag bērnu arī 
pelnīti paslavēt – izlasīta vesela grāmata, 
tas taču ir liels notikums! Ir tāda diagram-

Lasīšana attīsta valodu, vārdu krājumu un 
būtiski palīdz attīstīt domāšanu. Svarīgs aspekts 

ir uzmanības noturēšanas treniņš – grāmata ir 
labākais veids šajā jomā. 

Kā lasīšanu padarīt par ģimenē iemīļotu rutīnu, kur vērtīgi pavadām laiku kopā ar bērniem, – 
saruna ar Viktoriju Ozolu.
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ma, kur attēloti divi apļi – divas realitātes 
lasīšanas jomā. Vienā  aplī ir grāmatas, 
ko pieaugušie domā, ka bērniem vajag 
lasīt,  – iekļaujošas, izglītojošas un tamlī-
dzīgi. Otrā, mazākā aplītī ir grāmatas, kas 
bērnus patiešām interesē. Un abu šo apļu 
saskares punkts ir pavisam plāniņš, kurā 
iekšā ir pāris grāmatiņu. Vecākiem vēlams 
uzmanīgāk ieklausīties tajā, ko bērns gri-
bētu lasīt, kas viņu interesē.

Kā tev šķiet, vai lasīšana bezcerīgi 
izgaist no mūsu ikdienas vai 
atgriežas?
Nebūšu objektīva – manā “burbulī” pērk 

grāmatas, lasa, apspriež un iesaka cits 
citam. Saprotu, ka ne visur ir tā, ka teh-
noloģijas ir ienākušas grāmatu vietā. Ie-
spējams, palīdzēs telefonu lietošanas lie-
gums skolās, iespējams, parādīsies kādas 
grāmatas, kas spēs jaunos cilvēkus aizraut 
un ieinteresēt. Cerēsim uz to! 

- - - - - - - - - - - - -
Norišu ciklu “Kopiena lasa” īsteno Olai-
nes Kultūras centrs, Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs, Olaines novada izglītī-
bas iestādes, Olaines Pieaugušo izglītības 
centrs un Olaines novada pašvaldība. 

Aktualitātes, notikumi

 Turpinājums no 2. lpp. 

Novembrī ieteiktās grāmatas
Viktorija iesaka 

“Tā iet mūsu lietas”, Anti Sārs, no igauņu valodas tulkojusi Maima Grīnberga 
(“Liels un mazs”). Grāmatas varonis ir mazais Vasels un viņa mazliet bohēmiskā 

ģimene – mamma, tētis un mazais brālis Jonass, kuram ir tikai “pustrīs” gadi. 
“Ķīmijas stundas”, Bonija Gārmesa, no angļu valodas tulkojusi Gunita Mežule 

(“Zvaigzne ABC”). Ķīmiķe Elizabete Zota nav parasta vidusmēra sieviete. 
Patiesībā viņa būs pirmā, kura norādīs, ka tādu sieviešu nemaz nav. 

“Ronja – laupītāja meita”, Astrida Lindgrēne, 
no zviedru valodas tulkojusi Mudīte Treimane.

Osvalds iesaka 
“Tā pirmā grāmata. Nozīmīgākie izdevumi latviešu un igauņu valodā. 

1525.–1918” (Latvijas Nacionālā bibliotēka, 2025).

Novadniece Regīna Grebežniece 
saņem “Latvijas lepnuma 2025” 
balvu nominācijā “Sirdsdarbs”

12. novembrī Olaines 
uzņēmējdarbības atbalsta 

centra direktors Sandris Kalniņš 
pārstāvēja Olaines novadu Jūrmalas 
valstspilsētas pašvaldības un Rīgas 
plānošanas reģiona rīkotajā diskusiju 
ciklā “Attīstām Rīgas reģionu kopā”, 
kurā pašvaldību, uzņēmējdarbības 
un valsts iestāžu pārstāvji apsprieda 
tūrisma un uzņēmējdarbības attīstības 
iespējas Rīgas reģionā. Pasākuma gaitā 
tika aplūkota tūrisma uzņēmējdarbības 
dinamika un atbalsta programmas, 
valsts un pašvaldību iniciatīvas, kā 
arī uzņēmumu labās prakses piemēri 
ilgtspējīgas attīstības jomā.
Rīgas plānošanas reģiona iniciētā 
diskusiju cikla mērķis ir valsts iestāžu 
un uzņēmēju organizāciju dialogā 
meklēt iespējas un risinājumus Rīgas 
reģiona starptautiskās konkurētspējas 
stiprināšanai, gan veidojot vienotu 
Rīgas reģiona identitāti, gan veicinot 
pašvaldību ieinteresētību biznesu 
attīstībā savā teritorijā, gan meklējot 
jaunus darbaspēka avotus, gan 

pilnveidojot pašvaldību un uzņēmēju 
sadarbības mehānismus.
Rīgas plānošanas reģions ir viens no 
pieciem Latvijas plānošanas reģioniem, 
kurā ietvertas valsts nozīmes pilsētas 
Rīga un Jūrmala, kā arī septiņi novadi – 
Ādažu, Mārupes, Ķekavas, Olaines, 
Salaspils, Ropažu un Siguldas. Rīgas 
plānošanas reģiona mērķis ir nodrošināt 
līdzsvarotu un ilgtspējīgu attīstību visā 
Rīgas reģionā, veicinot sadarbību starp 
pašvaldībām, uzņēmējiem un valsts 
institūcijām.

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Noslēdzies “SEB bankas” biznesa ideju 
grantu konkurss “(ie)dvesma”, ko 
īsteno “SEB banka” kopā ar Jūrmalas 
valstspilsētu, Jelgavas, Ķekavas, 
Mārupes, Olaines, Ropažu un Siguldas 
novadu. Šogad ir atbalstītas 10 biznesa 
idejas. Šis konkurss sniedz būtisku 
atbalstu mazajiem un vidējiem 
uzņēmumiem, palīdzot tiem augt un 
nostiprināt savu vietu tirgū. Saņemtais 

Mūsu novadniece Regīna 
Grebežniece – enerģiska un sevi 

sirdsdarbam veltījusi kultūras dzīves 
veidotāja – ir saņēmusi “Latvijas 
lepnuma 2025” balvu nominācijā 
“Sirdsdarbs”. Šī televīzijas un sabiedrības 
atzinības balva tiek piešķirta cilvēkiem, 
kuri ar savu pašaizliedzīgo darbu, 
sirdsdegsmi un labo piemēru stiprina 
kopienu un veido Latviju labāku. 
Regīnas gadījumā tā ir goda atzinība par 
ilggadējo darbu senioru kultūras dzīves 
attīstībā un iedvesmojošo ieguldījumu 
Olaines novadā un visā Latvijā.

Regīna vada trīs Eiropas deju senioru 
kolektīvus, no kuriem divus pati 
dibinājusi, kā arī ir iemesls tam, ka 
senioriem jau sešus gadus Olaines 
Mežaparka estrādē ir savi “deju svētki” – 
vērienīgi lielkoncerti “Dejas virpulī”, 
kas pulcē gandrīz 500 dejotāju no visas 
Latvijas un uzņem arī vieskolektīvus no 
Baltijas valstīm. Viņas kolektīvs “Veldze”, 
kuru Regīna vada kopš 2014. gada, aktīvi 
popularizē Olaines novadu gan Latvijā, 
gan ārpus tās, piedaloties festivālos, 
koncertos un konkursos. Regīna ir arī 

grants dod iespēju ieguldīt uzņēmuma 
attīstībā un jaunos risinājumos, neradot 
papildu saistības. Šī iniciatīva veicina arī 
uzņēmējdarbības izaugsmi pašvaldībās – 
tā rosina uzņēmējdarbību reģionos, 
iesaista vietējos iedzīvotājus un stiprina 
kopienu ekonomisko dzīvi. Programma 
kļuvusi par nozīmīgu pamatu 
reģionu attīstībai un dzīves kvalitātes 

uzlabošanai daudzviet Latvijā.
Konkursā piedalījās un pretendentus 
vērtēja arī Olaines novada 
uzņēmējdarbības atbalsta centrs. 
13. novembrī Olaines uzņēmējdarbības 
atbalsta centra valdes loceklis Māris 
Vanags un direktors Sandris Kalniņš 
piedalījās svinīgajā grantu pasniegšanas 
ceremonijā. 

daudzu deju horeogrāfe – visā Latvijā 
tiek mācītas vairāk nekā 100 viņas radītās 
horeogrāfijas.

Regīnas ieguldījums nav palicis 
nepamanīts arī vietējā līmenī – 
2024. gadā Olaines novada pašvaldības 
dome viņai piešķīra Atzinības rakstu, ko 
svinīgi pasniedza Jaunolaines Kultūras 
namā Eiropas deju senioru kolektīva 
“Veldze” 10 gadu jubilejas koncerta laikā.
Mēs sirsnīgi sveicam un lepojamies ar 
mūsu novadnieci Regīnu Grebežnieci, 
viņas sirdsdegsmi un mūžīgo enerģiju, 
kas iedvesmo dejotājus un Olaines 
novadu kopumā! Sirsnīgs un īpašs 
notikums šajā patriotisma mēnesī. 
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Olaines novads stiprina izglītības nākotni: noteiktas 
2026. gada stipendiju prioritārās specialitātes, 

konkurss sāksies 1. decembrī
Olaines novada izglītības iestādes 

arvien izteiktāk saskaras ar 
speciālistu trūkumu, kas ietekmē to, cik 
kvalitatīvu un pilnvērtīgu izglītību varam 
nodrošināt mūsu bērniem. Īpaši trūkst 
pedagogu, psihologu un logopēdu – 
profesionāļu, kuri ikdienā sniedz būtisku 
atbalstu gan skolotājiem, gan skolēniem. 
Tas rada papildu slodzi esošajiem 
darbiniekiem un ierobežo iespējas sniegt 
bērniem uzmanību un palīdzību, kas 
viņiem patiesi nepieciešama.
Lai stiprinātu atbalsta sistēmu un 
nodrošinātu stabilu, kvalitatīvu izglītības 
vidi, Olaines novadam ir būtiski piesaistīt 
un noturēt kvalificētus speciālistus. 
Tas nozīmē rūpēties ne tikai par bērnu 
nākotni un viņiem pieejamo atbalstu, bet 
arī dot iespēju jaunajiem speciālistiem 
sākt karjeru stabilā, atbalstošā vidē tepat 
savā novadā.

Saistībā ar iepriekšminēto 26. novembrī 
Olaines novada pašvaldības dome 
pieņēma lēmumu par 2026. gada 
pašvaldības stipendiju programmas 
prioritārajām studiju specialitātēm, 
nosakot virzienus, kuros novadā 
šobrīd ir visizteiktākais speciālistu 
trūkums. Lēmums turpina pašvaldības 
ilgtermiņa stratēģiju piesaistīt jaunus, 
kvalificētus profesionāļus un nodrošināt 
nepieciešamo cilvēkresursu pieejamību 
izglītības iestādēs. 2026. gadā 
pašvaldība plāno piesaistīt trīs jaunus 
stipendiātus, stipendiju finansēšanai 
paredzot 10 530 eiro gadā. 
Noteiktas šādas prioritārās specialitātes: 
matemātikas skolotājs, mūzikas skolotājs, 
ģeogrāfijas/dabaszinību skolotājs, otrās 
svešvalodas (spāņu) skolotājs, speciālais 

pedagogs, psihologs, logopēds/
audiologopēds, latviešu valodas 
skolotājs.

Komentējot lēmumu, Olaines novada 
pašvaldības domes priekšsēdētāja pirmā 
vietniece Līga Gulbe uzsver: “Mūsu 
bērnu izglītības kvalitāte un atbalsts 
ir tieši atkarīgs no tā, vai mūsu skolās 
strādā pietiekams skaits profesionāļu. 
Ar stipendiju programmu mēs ne tikai 
palīdzam jauniešiem iegūt augstāko 
izglītību un domāt par bērnu nākotni, 
bet arī dodam iespēju jaunajiem 
speciālistiem atrast stabilu un jēgpilnu 
darbavietu tieši mūsu novadā. Mēs 
vēlamies, lai viņi atgrieztos mājās ar 
jaunām zināšanām un enerģiju, lai kopīgi 
stiprinātu mūsu kopienu.”

Pašvaldības stipendiju programmu 
regulē Olaines novada pašvaldības 
domes noteikumi Nr. NOT4/2022 
“Kārtība, kādā piešķir stipendijas 

Izglītība

studējošiem”. Programma paredz 
ikmēneša stipendiju 50% apmērā no 
valstī noteiktās minimālās mēnešalgas, 
izmaksājot to 10 mēnešus gadā – no 
septembra līdz jūnijam. Savukārt 
stipendiāts apņemas vismaz trīs gadus 
strādāt savā iegūtajā specialitātē kādā no 
Olaines novada pašvaldības iestādēm. 
Ja saistības netiek izpildītas, stipendija 
jāatmaksā pilnā apmērā. Pašvaldība 
uzsver, ka šī programma sniedz būtisku 
finansiālu atbalstu studiju laikā un 
vienlaikus nodrošina drošu profesionālo 
startu – absolventam tiek garantēta 
darbavieta savā novadā.

Saskaņā ar noteikumiem stipendiju 
konkurss tiks izsludināts 1. decembrī, un 
pieteikšanās periods ilgs trīs mēnešus. 
Lai pieteiktos, studentam jāiesniedz 
pieteikums stipendijas saņemšanai, 
motivācijas vēstule, izziņa par studiju 
faktu un sekmju izraksts (izņemot 
pretendentus, kuri uzsākuši pilna laika 

studijas 1. kursā). Pēc dokumentu 
izvērtēšanas pretendenti tiks aicināti uz 
interviju, kurā stipendiju komisija vērtēs 
profesionālo motivāciju un nākotnes 
redzējumu.
Pašvaldība īpaši aicina Olaines novadā 
deklarētos jauniešus, kuri šobrīd mācās 
vidusskolā un plāno izvēlēties studiju 
virzienu, kā arī jau esošos studentus 
izmantot iespēju saņemt finansiālu 
atbalstu un veidot savu profesionālo 
karjeru tieši Olaines novadā. 
Programma nodrošina stabilu ikmēneša 
atbalstu, palīdz iegūt kvalitatīvu 
augstāko izglītību un veicina jauno 
speciālistu atgriešanos savā kopienā, 
stiprinot novada attīstību un izglītības 
kvalitāti.

Papildus jāatzīmē, ka Olaines novada 
pašvaldība jau kopš 2023. gada 
sniedz finansiālu atbalstu topošajiem 
speciālistiem, un šobrīd stipendiju 
saņem četri studējošie. Atbalsts piešķirts 
studentam, kurš apgūst akadēmisko 
bakalaura programmu “Psiholoģija”, kā 
arī studentam profesionālajā bakalaura 
programmā “Vācu valodas skolotājs”.
Sākot ar 2025. gada februāri, 
programmai pievienojušies vēl divi 
stipendiāti: viens uzsācis studijas 
profesionālajā bakalaura programmā 
“Sākumizglītības skolotājs”, bet otrs – 
profesionālajā maģistra programmā 
“Psiholoģija”.
Vācu valodas skolotāja programmas 
stipendiāts šobrīd jau strādā Olaines 
novada izglītības iestādē, savukārt 
pārējie turpina studijas, lai pēc to 
pabeigšanas pievienotos novada skolām 
un bērnudārziem. 

“Ābelītes” bērni ar koncertu 
iepriecina Olaines pansionāta 

iemītniekus
13. novembrī pirmsskolas izglītības iestādes “Ābelīte” 4., 5. un 11. grupas 
izglītojamie ar koncertprogrammu “Ar Latviju sirsniņā” viesojās Olaines 

pansionātā, lai iepriecinātu pansionāta iemītniekus valsts svētkos. 
Koncertprogrammas laikā bērni skaitīja dzejoļus, dziedāja tautasdziesmas 

un dziesmas par Latviju, radot klātesošajiem svinīgu un emocionālu gaisotni. 
Izsakām pateicību skolotājām un vecākiem par ieguldīto darbu un 

rūpēm, gatavojot bērnus koncertam, kā arī Olaines pansionāta 
kolektīvam par sirsnīgo uzņemšanu.
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Patriotu mēnesis Olaines 
novadā – gaisma, vienotība 

un lepnums par Latviju

Novembris Olaines novadā aizritēja 
īpašā patriotisma, kopības un valsts 

mīlestības noskaņā. Visa mēneša garumā 
notika pasākumi, kuros godinājām 
mūsu brīvības cīnītājus, koptās tradīcijas 
un Latvijas valsts stāstu, ko ik dienu 
turpinām radīt mēs paši.

11. novembrī – Lāčplēša 
dienas lāpu gājiens
Patriotisma kulminācija kā katru gadu 
bija Lāčplēša dienas lāpu gājiens, kurā 
piedalījās gan olainieši, gan pilsētas 
viesi. Lāpu liesmu ceļš no Stadionu 
ielas līdz Pirmā pasaules kara vēstures 
izziņas maršrutam simboliski godināja 
kritušo karavīru drosmi un brīvības 
cenu. Pie izziņas maršruta dalībniekus 
uzrunāja Olaines Vēstures un mākslas 
muzeja direktors un deputāts Māris 

Ribickis, aicinot ikvienu saglabāt brīvības 
garu sevī un ģimenē. Vakaru noslēdza 
Rūtas Dūdumas-Ķirses un Jāņa Ķirša 
emocionālais muzikālais sveiciens.

12. novembrī – izzinošs pasākums
“Vēstures notikumiem pa pēdām”
Jaunolaines bibliotēkā vēsturnieces 
Annijas Bergmanes vadībā apmeklētāji 
devās cauri nozīmīgākajiem Latvijas 
vēstures notikumiem, bet izlaušanās 
spēle ļāva pašiem aktīvi iesaistīties 
un pārbaudīt zināšanas. Pasākums 
vienlaikus bija gan izglītojošs, gan 
aizraujošs.

15. novembrī – pianista 
Andreja Osokina koncerts
Jaunolaines Sv. Elizabetes evaņģēliski 
luteriskajā baznīcā izskanēja koncerts 
“No Vaska līdz Vītolam”, kur klausītāji 
devās muzikālā ceļojumā cauri latviešu 
klaviermūzikas tradīcijām. Koncertu 
aizkustinoši ieskandināja Olaines 
Mūzikas un mākslas skolas audzēkņi, 
radot siltu un emocionālu vakara 
noskaņu.

16. novembrī – Neatkarības kara
kauju rekonstrukcija
Olainē norisinājās Neatkarības kara 
piemiņas pasākums ar rekonstrukciju 
“1919. gada 12. novembris”. Apmeklētāji 
varēja aplūkot kara laika ieročus un 
ekipējumu, bet rekonstrukcijā tika 
atainots brīdis pie “Lapsu mājām”, izceļot 
mūsu karavīru drosmi un varenību. 
Paldies biedrībai “Latviešu karavīrs” 
par profesionālo un precīzo vēsturiskā 
notikuma atveidošanu.

18. novembrī, valsts dzimšanas
dienā, – ekumēniskais dievkalpojums
Latvijas valsts dzimšanas dienā Olaines 
novada kristīgās draudzes aicināja 
ikvienu uz ekumēnisko dievkalpojumu 
Olaines Sv. Elizabetes evaņģēliski 
luteriskajā baznīcā Jaunolainē, lai kopā 

pateiktos par brīvo Latviju un stiprinātu 
mūsu kopības garu.

22. novembrī – festivāls 
“Mana dziesma Latvijai”
Jaunolaines Kultūras namā norisinājās 
festivāls, kurā skanēja dziesmas par 
Latviju. Pasākums pulcēja vokālistus, 
ansambļus un popgrupas no Olaines, 
Rīgas, Tukuma un Jūrmalas, radot svētku 
un prieka pilnu gaisotni.
Olaines novada pašvaldība izsaka 
sirsnīgu pateicību visiem, kas iesaistījās 
patriotu mēneša norisēs, – kultūras 
un izglītības iestādēm, pedagogiem, 
māksliniekiem, vēsturniekiem, kā 
arī AS “Olaines ūdens un siltums”, 
SIA “Elekom” un vides māksliniecei Ilzei 
Beķerei par pilsētvides rotāšanu valsts 
svētkiem, radot svinīgu un iedvesmojošu 
noskaņu visiem iedzīvotājiem.
Un vislielākais paldies – Olaines novada 
iedzīvotājiem, kuri ar savu klātbūtni, 
gaismu un sirdsdegsmi radīja īpašu 
novembra noskaņu! Lai patriotisma 
liesma, ko kopā iededzām šajā 
novembrī, mūs pavada visu gadu! 

Atskats uz svētkiem
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Latvijas dejotāji gūst panākumus
starptautiskās sacensībās Spānijā

No 24. līdz 26. oktobrim prestižajās 
starptautiskajās sporta deju sacensībās 
“Platja d’Aro Dance Sport Festival 
2025” Spānijā lieliskus panākumus 
guva Latvijas dejotāji – olainiete Dana 
Ļebedeva ar partneri Kristianu Kalvānu. 
Sacensībās piedalījās vairāk nekā 
600 dejotāju no 32 valstīm.
Pāris demonstrēja pārliecinošu un 
stabilu sniegumu, izcīnot 1. vietu 
WDSF standarta dejās un desmit deju 
programmā, kā arī 2. vietu WDSF 
Latīņamerikas dejās.

Olaines bokseri startējuši 
starptautiskā boksa turnīrā

1. un 2. novembrī Svētē norisinājās 
starptautisks boksa turnīrs “Andra 
Leinerta kauss 2025”, kurā lieliskus 
rezultātus uzrādīja Olaines boksa kluba 
“Olimp” audzēkņi.
Zelta medaļas izcīnīja: Daniels Jakovļevs, 
Mihails Pišinskis, Jekaterina Ivanova, 
Jaroslavs Soloveiko, Jaroslavs Lips un 
Danila Romanovs. Sudraba medaļas 
ieguva: Artūrs Baltpurviņš, Dinastijs 
Dobroštans, Ramirs Husseins un Timurs 
Barašs. Apsveicam visus sportistus ar 
lieliskiem rezultātiem!

Olaines badmintonistiem 
zelts dubultspēļu grupā

Veiksmīgi startējuši Olaines novada 
badmintonisti Talsu novada kausā, kurā 
piedalījās 129 dalībnieki. Radomirs 
Butenieks izcīnīja 3. vietu C grupā 
vienspēlēs, kā arī kopā ar Vladimiru 
Šlikovu kļuva par uzvarētājiem 
dubultspēļu C grupā.

Noslēdzies Olaines tenisa čempionāts

Oktobra beigās ar pēdējo fināla spēli 
vīriešu amatieru grupā noslēdzās Olaines 
novada čempionāts tenisā! Čempionāts 
tika aizvadīts četrās grupās no maija. 
Kopumā izspēlētas 208 spēles.
Elites grupā uzvaru svinēja Vladimirs 

Šlikovs, kurš finālā divos mačos pieveica 
Sergeju Artemjevu, bet spēlē par trešo 
vietu labāks bija Jānis Stūrmanis, kurš ar 
2:0 uzvarēja Andreju Čičinu.
Sieviešu amatieru grupā uzvarēja 
Evija Kvēpe-Vēbere, finālā apspēlējot 
Mārīti Stūrmani ar rezultātu 2:0 sērijā. 
Trešā vieta Jeļenai Klimanovičai. 
Vīriešu amatieru grupā pirmā vieta 
Alēnam Jukšinskim, otrā – Vladislavam 
Medvedinam, bet trešais ierindojās 
Vladimirs Zaščerinskis.
Jauniešu grupā pirmā vieta Radomiram 
Buteniekam, otrā – Jegoram Markovam, 
bet trešā – Velgai Gūtmanei.
Paldies dalībniekiem par dalību 
čempionātā!

Olaines cīkstoņi izcīna medaļas
starptautiskajā brīvās cīņas turnīrā
“Martin Klein 62 memorial”

Deviņi Olaines cīkstoņi guva izcilus 
rezultātus starptautiskajā brīvās cīņas 
turnīrā “Martin Klein 62 memorial” 
Vīlandē, Igaunijā. Turnīrā piedalījās 
labākie cīkstoņi no Igaunijas, Lietuvas un 
Latvijas.
Mūsu cīkstoņiem lielisks starts: 1. vietu 
izcīnīja Konstantīns Makejevs (29 kg), 
Dmitrijs Daliba (75 kg) un Aleksejs 
Golubs (110 kg), savukārt 2. vietu ieguva 
Markuss Linužs (44 kg), Artjoms Priļipko 
(57 kg) un Matvejs Gļinkins (68 kg).

Olaines mākslas vingrotājām vairākas
godalgas starptautiskās sacensībās

8. un 9. novembrī Polijā norisinājās 
starptautiskais turnīrs mākslas 
vingrošanā, kurā piedalījās vairāk nekā 
500 dalībnieču no dažādām valstīm!
Olaines Sporta centru pārstāvēja 
12 audzēknes: Karolina Agupova 
izcīnīja 1. vietu, Ļika Zlibina un Ieva 
Logina – 2. vietu, Viktorija Vasiļjeva – 
2. vietu vingrojumā ar vālītēm, Polina 
Hļebņikova ieguva 3. vietu, Veronika 
Šarigina – 3. vietu vingrojumā ar apli, Eva 
Ščepaka – 3. vietu vingrojumā ar vālītēm, 
Nikola Plukaite – 4. vietu, Kristiāna 
Ruskule, Adelīna Pačepko un Ella Pišinska 
ierindojās 5. vietā, savukārt Margarita 
Cirganoviča – 7. vietā. 

Sports, aktualitātes

Olaines novada nevalstisko 
organizāciju sadraudzības spēles 

apvieno kustību, prātu un sirsnību

23. novembrī Jaunolaines Sporta 
namā norisinājās Olaines 

novada nevalstisko organizāciju (NVO) 
sadraudzības spēles, ko šogad kā 
pagājušā gada uzvarētāji rīkoja biedrība 
“Medemciema attīstībai”. Pasākumā 
piedalījās sešas organizācijas: biedrība 
“Pīlādzis”, deju ansamblis “Kalējs”, 
vidējās paaudzes deju kolektīvs “Janita”, 
biedrība “Jaunolaines attīstībai”, biedrība 
“Citāds es” (ar divām komandām!) un 
biedrība “Olaines liepas”.
Komandas sacentās: komandu stafetē 
“Komandā ir spēks”, individuālajā 
izaicinājumā “Viens par visiem” un 
erudīcijas turnīrā, kurā dalībniekiem 
vajadzēja likt lietā gan atjautību, 
gan komandas garu. Atmosfēra bija 

draudzīga un dzīvespriecīga, bet 
sacensību gars – patiesi sportisks.
Īpašu apbrīnu izpelnījās Olaines 
novada seniori, kuri drosmīgi stājās 
pretī jauniešu enerģijai un parādīja īstu 
neatlaidību. Šī bija diena, kad vecums 
nebija šķērslis – tikai vēl viens iedvesmas 
avots.
Par 2025. gada uzvarētājiem kļuva 
kolektīvs “Janita”, otro vietu izcīnīja 
biedrība “Jaunolaines attīstībai”, bet 
trešajā vietā ierindojās kolektīvs “Kalējs”. 
Saskaņā ar tradīciju nākamgad spēļu 
rīkotāju gods ticis “Janitai”.
Spēles atkal apliecināja, ka Olaines 
novada NVO kopiena ir stipra, saliedēta 
un gatava vienoties gan dejā, gan sportā, 
gan prātā, galvenais – ar sirsnību! 

Talants, darbs un atbalsts – 
panākumu atslēga!

Novembrī Olaines novada pašvaldībā notika sirsnīga tikšanās ar 
vieglatlēti Adelīnu Rubeni, kura šogad ar izciliem rezultātiem 
trīssoļlēkšanā kļuvusi par Latvijas čempioni U18 vecuma grupā 

(12,59 m), Baltijas čempionāta vicečempioni (12,44 m) un Latvijas 
čempionāta pieaugušo grupas vicečempioni (12,71 m).

Olaines novada pašvaldības dome, atzīstot sportistes sasniegumus un 
ieguldījumu sportā, lēma piešķirt Adelīnai pašvaldības naudas balvu 

300 eiro apmērā. Tikšanās laikā domes priekšsēdētājs Andris Bergs uzsvēra 
mērķtiecības, trenera Mārtiņa Gulbja ieguldījuma un ģimenes atbalsta 
nozīmi, kā arī piebilda: “Adelīnas panākumi apliecina, ka neatlaidība un 

ticība saviem sapņiem ved pie lieliem sasniegumiem. Lepojamies ar tevi 
un novēlam reiz redzēt tevi startējam Dimanta līgā!”

#teirdarbs Darbs Olaines novadā
Ieskaties vakancēs www.olaine.lv
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•	 Apsveikt Olaines 1. un 2. vidusskolas 
skolēnus Ziemassvētkos (Olaines 
1. vidusskolā – 1270 skolēnus, Olaines 
2. vidusskolā – 660 skolēnus). Piešķirt 
12 100,00 eiro no Olaines novada 
pašvaldības pamatbudžeta izdevumu 
sadaļas “Dažādu izglītības pasākumu 
atbalsta fonds” Ziemassvētku paciņu 
iegādei (1930 skolēni x 5,18 eiro + PVN) 
un Ziemassvētku apsveikuma kartīšu 
izgatavošanai (305,00 eiro) Olaines 1. un 
2. vidusskolas skolēniem.

•	 Apstiprināt nolikumu Nr. NOL7/2025 
“Grozījumi Olaines novada domes 
2021. gada 22. septembra  nolikumā 
Nr. NOL7/2021 “Olaines 1. vidusskolas 
nolikums””.

•	 Izdarīt grozījumu AS “Olaines 
ūdens un siltums” vidēja termiņa 
darbības stratēģijā 2024.–2028. gadam, 
papildinot stratēģijas 3.3. sadaļu 
“Galvenās identificētās un risināmās 
problēmas” 3.3.1. “Ūdenssaimniecība” ar 
(11) punktu šādā redakcijā: “(11) uzsākt 
ūdenssaimniecības pakalpojumu 
attīstību Jaunolainē – Baznīcas 
iela 1A, Baznīcas iela 1B, “Segliņi” un 
“Nāburdziņi”; “Ūdrainīte”; “Piparkūkas”, 
un Grēnēs – “Ālupi-3””.
Lēmumā ietvertos jaunos 
ūdenssaimniecības attīstības projektus 
iekļaut ūdenssaimniecības komunikāciju 
izbūves attīstības projektu plānā 
(tabula 6-2, investīciju plāns 2024. līdz 
2028. gadam (OŪS kopumā)) periodā no 
2025. gada līdz 2028. gadam.
Lēmumā izdarīto grozījumu AS “Olaines 
ūdens un siltums” vidēja termiņa 
darbības stratēģijā 2024.–2028. gadam 
publiskot: AS “Olaines ūdens un 
siltums” tīmekļvietnē www.ous.lv; 
Olaines novada pašvaldības oficiālajā 
tīmekļvietnē www.olaine.lv.

•	 Apstiprināt aktualizēto Olaines 
novada attīstības programmas līdz 
2028. gadam investīciju plānu. Ievietot 
lēmumu “Par aktualizēto Olaines novada 
attīstības programmas līdz 2028. gadam  
investīciju plānu”: 1. piecu darbdienu 
laikā pēc tā spēkā stāšanās Teritorijas 
attīstības plānošanas informācijas 
sistēmā (TAPIS); 2. Olaines novada 
pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē 
www.olaine.lv.

•	 Apstiprināt saistošos noteikumus 
Nr. SN13/2025 “Par ielu tirdzniecību 
publiskās vietās Olaines  novadā”.

•	 Apstiprināt saistošos noteikumus 
Nr. SN14/2025 “Grozījumi Olaines novada 
pašvaldības domes 2024. gada 24. aprīļa 

saistošajos noteikumos Nr. SN6/2024 “Par 
pašvaldības nodevām Olaines novadā””. 

•	 Apstiprināt saistošos noteikumus 
Nr. SN15/2025 “Grozījumi Olaines 
novada pašvaldības domes 2023. gada 
27. septembra saistošajos noteikumos 
Nr. SN21/2023 “Par materiālo palīdzību 
bārenim un bez vecāku gādības 
palikušam bērnam Olaines novadā””, 
stājas spēkā 2026. gada 1. februārī.

•	 Apstiprināt saistošos noteikumus 
Nr. SN16/2025 “Grozījumi Olaines 
novada pašvaldības domes 2025. gada 
29. janvāra saistošajos noteikumos 
Nr. SN1/2025 “Par Olaines novada 
pašvaldības budžetu 2025. gadam””.

•	 Apstiprināt: 1. Olaines novada 
pašvaldības autoceļu uzturēšanas 
klases 2025./2026. gada ziemas sezonai; 
2. Olaines novada pašvaldības nozīmes 
ceļu uzturēšanas klases 2025./2026. gada 
ziemas sezonai. Publicēt pašvaldības 
tīmekļvietnes www.olaine.lv sadaļā 
“Transports”.

•	 Piešķirt naudas balvu vieglatlētei 
Adelīnai Rubenei 300,00 eiro apmērā.

•	 Piešķirt Olaines novada pašvaldības 
apbalvojumu – Atzinības rakstu – Olaines 
Kultūras centra Olaines Kultūras nama 
eksotisko deju kolektīvam “Oriental 
Flowers” par aktīvu un radošu darbību 
un ieguldījumu Olaines novada vārda 
popularizēšanā. Pilnvarot Olaines novada 
pašvaldības domes priekšsēdētāju Andri 
Bergu pasniegt Atzinības rakstu Olaines 
Kultūras centra Olaines Kultūras nama 
eksotisko deju kolektīvam “Oriental 
Flowers” 2025. gada 22. novembrī 
kolektīva jubilejas koncertā.

•	 Atsavināt elektroniskā izsolē ar 
augšupejošu soli Olaines novada 
pašvaldībai piederošu nekustamo 
īpašumu Jelgavas ielā 2, Olainē, Olaines 
novadā, kadastra numurs 80090052203, 
sastāvošu no zemesgabala ar kadastra 
apzīmējumu 80090052203, 3328 kv. m 
platībā un noteikt: atsavināšanas 
nosacīto cenu (sākumcenu) – 
21 200,00 eiro; atsavināšanas izsoles 
soli –1000,00 eiro; atsavināšanas 
nodrošinājumu – 2120,00 eiro. 
Apstiprināt elektroniskās atsavināšanas 
izsoles noteikumus.
Izveidot lēmumā noteiktā atsavināmā 
nekustamā īpašuma (zemesgabala) 
atsavināšanas komisiju izsoles 
organizēšanai un nodrošināšanai šādā 
sastāvā: komisijas priekšsēdētājs – 
pašvaldības izpilddirektors Ģ. Batrags; 

komisijas locekļi – Īpašuma un juridiskās 
nodaļas vadītāja I. Čepule, Īpašuma un 
juridiskās nodaļas vadītājas vietniece 
E. Rolava, Īpašuma un juridiskās 
nodaļas speciāliste nekustamo īpašumu 
pārvaldīšanā I. Celma, Īpašuma 
un juridiskās nodaļas speciāliste 
A. Lagutinska.
Uzdot sabiedrisko attiecību speciālistam 
ievietot sludinājumu par lēmumā 
noteiktā nekustamā īpašuma 
atsavināšanu pašvaldības oficiālajā 
tīmekļvietnē un “Facebook”, pašvaldības 
informatīvajā izdevumā “Olaines 
Domes Vēstis” un izvietot pašvaldības 
informācijas stendā (Zemgales iela 33, 
Olaine).

•	 Pieņemt no biedrības “Mazā Imantu 
iela” (reģ. Nr. 40008328247) pašvaldības 
īpašumā bez atlīdzības sabiedrības 
vajadzībām nekustamo īpašumu 
“Mazā Imantu iela”, Jaunolaine, Olaines 
pagasts, Olaines novads, kadastra 
numurs 80800080595 (nekustamā 
īpašuma sastāvs – zemesgabals, kadastra 
apzīmējums 8080 008 0595, 0,1702 ha 
platībā), un uz tā esošo infrastruktūru 
(inženierbūvi).
Uzlikt par pienākumu biedrībai “Mazā 
Imantu iela” iesniegt lēmumā noteiktā 
nekustamā īpašuma pamatlīdzekļu 
uzskaites kartīti (par zemi un 
inženierbūvi ar uzskaites vērtību). 
Pilnvarot pašvaldības: izpilddirektoru 
noslēgt līgumu ar biedrību “Mazā Imantu 
iela” par lēmumā noteiktā nekustamā 
īpašuma pieņemšanu pašvaldības 
īpašumā bez atlīdzības sabiedrības 
vajadzībām pēc iepriekš noteiktā 
izpildes. Attīstības nodaļai pēc iepriekš 
noteiktā izpildes nekustamo īpašumu 
“Mazā Imantu iela”: iekļaut (uzskaitīt) 
pašvaldību ceļu un ielu sarakstā; 
iekļaut pašvaldības apsaimniekojamo 
nekustamo īpašumu sarakstā; Finanšu 
un grāmatvedības nodaļai pēc 
iepriekš noteiktā izpildes: nodrošināt 
nekustamā īpašuma “Mazā Imantu iela” 
(t. sk. infrastruktūras (inženierbūves)) 
grāmatvedības uzskaiti atbilstoši 
Latvijas Republikas normatīvajos aktos 
noteiktajai kārtībai, kura attiecināma 
uz pieņemto īpašumu (mantisku 
vērtību); apmaksāt ar valsts nodevu un 
zemesgrāmatas nodevu par nekustamā 
īpašuma “Mazā Imantu iela” ierakstīšanu 
zemesgrāmatā; Īpašuma un juridiskajai 
nodaļai pēc iepriekš noteiktā izpildes 
nodrošināt nekustamā īpašuma “Mazā 
Imantu iela” ierakstīšanu Rīgas rajona 
tiesas Zemesgrāmatu nodaļas Olaines 
pagasta zemesgrāmatā uz Olaines 
novada pašvaldības (reģistrācijas 
Nr. 90000024332) vārda.

•	 Noteikt, ka Olaines novada 
pašvaldībai piekrīt un ir ierakstāmas 
dzīvokļu īpašuma tiesības Rīgas rajona 
tiesas Olaines pilsētas un Olaines 
pagasta zemesgrāmatas nodalījumā 
saskaņā ar pielikumu (Olaines pilsētā 
125 īpašumiem un Olaines pagastā 
16 īpašumiem). Uzdot Īpašuma un 
juridiskās nodaļas vadītājai: nodrošināt 
lēmumā noteiktā izpildi līdz 2028. gada 
30. aprīlim, veicot dzīvokļu reģistrāciju 
Nekustamā īpašuma valsts kadastra 
informācijas sistēmā, kadastrālās 
uzmērīšanas dokumentu sagatavošanu; 
gatavojot tiesiska darījuma darbības 
ar lēmuma 1. pielikumā norādītajiem 
dzīvokļiem, nodrošināt dzīvokļu īpašuma 
tiesību ierakstīšanu zemesgrāmatā. 

•	 Piekrist atsavināt zemesgabalu 
dārzkopības sabiedrībā “Dzelmes” 
Nr. 4041, Jāņupē, Olaines pagastā, 
Olaines novadā, kadastra apzīmējums 
80800210999, 0,0797 ha platībā (kadastra 
numurs 80800210999) zemes nomniecei 
S. J. (Latvijas Republikas nepilsonei). 
Apstiprināt zemesgabala “Dzelmes” 
Nr. 4041 pārdošanas cenu 4260,00 eiro. 
Noteikt S. J. maksāšanas un pirkuma 
līguma noslēgšanas termiņu – līdz 
2025. gada 22. decembrim (rekvizīti: 
Olaines novada pašvaldība, reģistrācijas 
Nr. 90000024332, AS “Swedbank”, konts 
LV82HABA0551020841125, mērķis: 
par zemesgabala “Dzelmes” Nr. 4041, 
Jāņupē, atsavināšanu). Uzdot Īpašuma 
un juridiskajai nodaļai sagatavot pirkuma 
līgumu, zemesgabala nodošanas aktu un 
nostiprinājuma lūgumu par nekustamā 
īpašuma (zemesgabala) dārzkopības 
sabiedrībā “Dzelmes” Nr. 4041, Jāņupē, 
Olaines pagastā, Olaines novadā, 
kadastra apzīmējums 80800210999, 
0,0797 ha platībā (kadastra numurs 
80800210999) atsavināšanu. Pilnvarot 
domes priekšsēdētāju vai priekšsēdētāja 
pirmo vietnieci parakstīt pirkuma līgumu 
un nodošanas aktu ar S. J. Noteikt: ja līdz 
2025. gada 22. decembrim (ieskaitot) 
nav izpildīts lēmumā noteiktais pilnā 
apmērā, šis lēmums zaudē spēku. 

•	 Piekrist atsavināt zemesgabalu 
dārzkopības sabiedrībā “Ezītis” Nr. 237, 
Ezītī, Olaines pagastā, Olaines novadā, 
kadastra apzīmējums 80800120358, 
0,0560 ha platībā (kadastra numurs 
80800120358) zemes nomniekam 
I. Š. (Latvijas Republikas nepilsonim). 
Apstiprināt zemesgabala “Ezītis” 
Nr. 237 pārdošanas cenu 5160,00 eiro. 
Noteikt I. Š. maksāšanas un pirkuma 
līguma noslēgšanas termiņu – līdz 

Domes sēdē pieņemtie lēmumi (oktobris)

Turpinājums 8. lpp.  

Ar visiem domes sēdēs pieņemtajiem lēmumiem, pielikumiem var iepazīties tīmekļvietnes www.olaine.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Domes sēdes” – “2025. gada domes sēdes” vai klātienē pašvaldībā.
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2025. gada 22. decembrim (rekvizīti: 
Olaines novada pašvaldība, reģistrācijas 
Nr. 90000024332, AS “Swedbank”, konts 
LV82HABA0551020841125, mērķis: 
par zemesgabala “Ezītis” Nr. 237, Ezītī, 
atsavināšanu). Uzdot Īpašuma un 
juridiskajai nodaļai sagatavot pirkuma 
līgumu, zemesgabala nodošanas 
aktu un nostiprinājuma lūgumu par 
nekustamā īpašuma (zemesgabala) 
dārzkopības sabiedrībā “Ezītis” Nr. 237, 
Ezītī, Olaines pagastā, Olaines novadā, 
kadastra apzīmējums 80800120358, 
0,0560 ha platībā (kadastra numurs 
80800120358) atsavināšanu. Pilnvarot 
domes priekšsēdētāju vai priekšsēdētāja 
pirmo vietnieci parakstīt pirkuma līgumu 
un nodošanas aktu ar I. Š. Noteikt: ja līdz 
2025. gada 22. decembrim (ieskaitot) nav 
izpildīts lēmuma 3. punktā noteiktais 
pilnā apmērā, šis lēmums zaudē spēku. 

•	 Atsavināt starpgabalu dārzkopības 
sabiedrībā “Ezītis 323A”, Ezītī, Olaines 
pagastā, Olaines novadā, kadastra 
apzīmējums 8080 012 0543, 0,0246 
ha (kadastra numurs 8080 012 0545) 
pierobežniekam – O. F. Apstiprināt 
starpgabala “Ezītis 323A” pārdošanas 
cenu 1660,00 eiro. Noteikt O. F. 
maksāšanas un pirkuma līguma 
noslēgšanas termiņu – līdz 2025. gada 
22. decembrim (rekvizīti: Olaines 
novada pašvaldība, reģistrācijas 
Nr. 90000024332, AS “Swedbank”, 
konts LV82HABA0551020841125, 
mērķis: par starpgabala “Ezītis 323A”, 
Ezītī, atsavināšanu). Uzdot Īpašuma un 
juridiskajai nodaļai sagatavot pirkuma 
līgumu par lēmuma 1. punktā noteiktā 
nekustamā īpašuma atsavināšanu, 
nodošanas aktu un nostiprinājuma 
lūgumu. Pilnvarot domes priekšsēdētāju 
vai priekšsēdētāja pirmo vietnieci 
parakstīt pirkuma līgumu un nodošanas 
aktu ar O. F. Noteikt: ja līdz 2025. gada 
22. decembrim (ieskaitot) nav izpildīts 
lēmumā noteiktais pilnā apmērā, šis 
lēmums zaudē spēku. Lēmumu var 
pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā 
Rīgas tiesu namā Baldones ielā 1A, 
Rīgā, LV-1007, viena mēneša laikā no šī 
lēmuma spēkā stāšanās dienas.

•	 Izdarīt 2024. gada 5. jūnija 
zemesgabalu pārjaunojuma nomas 
līgumā (noslēgts ar dārzkopības 
kooperatīvo sabiedrību “Olaines dārzi”, 
reģistrācijas numurs 40003415904) šādus 
grozījumus: izteikt līguma nosaukumu 
jaunā redakcijā “Zemesgabala 
pārjaunojuma nomas līgums”; izteikt 
līguma 1.1. punktu šādā redakcijā: 
“Iznomātājs nodod un nomnieks 

pieņem nomas lietošanā par maksu bez 
apbūves tiesībām zemesgabalu Dalbes 
ielā 18, Olainē, Olaines novadā (kadastra 
numurs 80090083401), zemes kadastra 
apzīmējums 80090083401, 188 966 kv. m 
platībā (turpmāk – Zemesgabals).”; 
izteikt līguma 3.8. punktu šādā 
redakcijā: “Iznomātājam ir tiesības, 
nosūtot nomniekam rēķinu, vienpusēji 
mainīt nomas maksu vai citu saistīto 
maksājumu apmēru bez grozījumu 
izdarīšanas līgumā, ja: Zemesgabalam 
tiek mainīta tā kadastrālā vērtība; 
normatīvie akti paredz citu zemesgabala 
nomas maksas aprēķināšanas kārtību; 
ar normatīvajiem aktiem tiek no jauna 
ieviesti vai palielināti uz zemesgabalu 
attiecināmi nodokļi un nodevas vai 
mainīts ar nodokli apliekamais objekts.”; 
papildināt līgumu ar 6.9. punktu šādā 
redakcijā: “Iznomātājam ir tiesības, 
rakstiski informējot nomnieku līgumā 
noteiktajā termiņā, kas nav īsāks par 
3 (trim) mēnešiem, vienpusēji atkāpties 
no nomas līguma, neatlīdzinot nomnieka 
zaudējumus, kas saistīti ar līguma 
pirmstermiņa izbeigšanu, ja zemesgabals 
nepieciešams sabiedrības vajadzību 
nodrošināšanai vai normatīvajos aktos 
noteikto publisko (autonomo) funkciju 
veikšanai.”.

•	 Izdarīt 2024. gada 4. oktobra 
zemesgabalu pārjaunojuma nomas 
līgumā (noslēgts ar dārzkopības 
kooperatīvo sabiedrību “Kūdra Plast”, 
reģistrācijas numurs 40003329496) šādus 
grozījumus: izteikt līguma nosaukumu 
jaunā redakcijā “Zemesgabala 
pārjaunojuma nomas līgums”; izteikt 
līguma 1.1. punktu šādā redakcijā: 
“IZNOMĀTĀJS nodod un NOMNIEKS 
pieņem nomas lietošanā par maksu bez 
apbūves tiesībām zemesgabalu Dalbes 
ielā 16, Olainē, Olaines novadā (kadastra 
numurs 80090083402), zemes kadastra 
apzīmējums 80090083402, 105 532 kv. m 
platībā (turpmāk – Zemesgabals).”; 
izteikt līguma 3.8. punktu šādā 
redakcijā: “Iznomātājam ir tiesības, 
nosūtot nomniekam rēķinu, vienpusēji 
mainīt nomas maksu vai citu saistīto 
maksājumu apmēru bez grozījumu 
izdarīšanas līgumā, ja: zemesgabalam 
tiek mainīta tā kadastrālā vērtība; 
normatīvie akti paredz citu zemesgabala 
nomas maksas aprēķināšanas kārtību; 
ar normatīvajiem aktiem tiek no jauna 
ieviesti vai palielināti uz zemesgabalu 
attiecināmi nodokļi un nodevas vai 
mainīts ar nodokli apliekamais objekts.”; 
papildināt līgumu ar 6.9. punktu šādā 
redakcijā: “Iznomātājam ir tiesības, 
rakstiski informējot nomnieku līgumā 
noteiktajā termiņā, kas nav īsāks par 
3 (trim) mēnešiem, vienpusēji atkāpties 
no nomas līguma, neatlīdzinot nomnieka 
zaudējumus, kas saistīti ar līguma 

pirmstermiņa izbeigšanu, ja zemesgabals 
nepieciešams sabiedrības vajadzību 
nodrošināšanai vai normatīvajos aktos 
noteikto publisko (autonomo) funkciju 
veikšanai.”.

•	 Iznomāt dārzkopības kooperatīvajai 
sabiedrībai “Persiku dārzi” (reģistrācijas 
numurs 40203643353) zemesgabalu 
Dalbes ielā 25, Olainē, Olaines novadā 
(kadastra numurs 80090093702), 
kadastra apzīmējums 8009 009 3702, 
86 588 kv. m platībā un Dalbes ielā 27, 
Olainē, Olaines novadā (kadastra 
numurs 80090093701), kadastra 
apzīmējums  8009 009 3701, 26 393 kv. m 
platībā un noteikt: nomas termiņu līdz 
2034. gada 30. septembrim; nomas 
maksu 1,5% no zemesgabalu universālās 
kadastrālās vērtības. Uzdot pašvaldības 
izpilddirektoram viena mēneša laikā 
noslēgt vienošanās par lēmuma 1. un 
2. punktā noteikto un lēmuma 3. punktā 
noteikto nomas līgumu.

•	 Izbeigt 2010. gada 8. novembrī 
noslēgto lauku apvidus zemes nomas 
līgumu Nr. 272 par nekustamā īpašuma 
“Vizbuļi 1” Olaines pagastā, Olaines 
novadā, zemesgabala kadastra 
apzīmējums 8080 011 0202, 1,0 ha platībā 
iznomāšanu V. I. sakarā ar zemesgabala 
nomnieka nāvi 2025. gada 27. septembrī.

•	 Atļaut apvienot nekustamos 
īpašumus “Vizbuļi-2” Nr. 3850 (kadastra 
Nr. 8080 021 0757), “Vizbuļi-2” Nr. 3881 
(kadastra Nr. 8080 021 0786) un 
“Vizbuļi-2” Nr. 3882 (kadastra Nr. 8080 
021 0787) viena nekustamā īpašuma 
sastāvā, kas sastāv no vienas zemes 
vienības ar kopējo aptuveno platību 
0,2136 ha. Saglabāt apvienotajai zemes 
vienībai un ar to funkcionāli saistītajām 
ēkām ar kadastra apzīmējumiem 
8080 021 0757 001 un 8080 021 0757 002 
adresi – “Vizbule 184”, Jāņupe, Olaines 
pag., Olaines nov., LV-2127 (ARIS kods 
105874324). Likvidēt zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 8080 021 0786 
adresi – “Vizbule 185”, Jāņupe, Olaines 
pag., Olaines nov., LV-2127 (ARIS kods 
105874332). Likvidēt zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 8080 021 0787 
adresi – “Vizbule 186”, Jāņupe, Olaines 
pag., Olaines nov., LV-2127 (ARIS kods 
105874340). Saglabāt apvienotajai 
zemes vienībai nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķi “individuālo dzīvojamo 
māju apbūve” (NĪLM kods 0601) visā 
platībā. Piekļūšana apvienotajai zemes 
vienībai nodrošināta no d/s “Vizbuļi-2” 
koplietošanas zemes, zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8080 021 1404. 
Nekustamā īpašuma īpašniekam: veikt 
lēmuma 1. punktā apvienotās zemes 
vienības kadastrālo uzmērīšanu; veikt 
izmaiņas nekustamā īpašuma sastāvā 

zemesgrāmatā (Ieriķu iela 5, Rīga, LV-
1084, rigasrajons@zemesgramata.lv).

Atļaut atdalīt no nekustamā īpašuma 
“Smiltnieki” (kadastra Nr. 8080 008 
0168) zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumiem 8080 004 0020, 8080 
008 0169, 8080 009 0013, veidojot tās kā 
jaunus, atsevišķus nekustamos īpašumus. 
Saglabāt zemes vienību ar kadastra 
apzīmējumu 8080 008 0168 nekustamā 
īpašuma “Smiltnieki” (kadastra Nr. 8080 
008 0168) sastāvā. Piešķirt atdalāmajām 
zemes vienībām nosaukumus “Gaigalas”, 
“Skalbes” un “Vizuļi”, Olaines pag., 
Olaines nov. Piekļūšanu zemes vienībai 
ar kadastra apzīmējumu 8080 004 0020 
organizēt no valsts vietējā autoceļa V13 
(Tīraine–Jaunolaine), zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 004 0048. 
Piekļūšana zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8080 008 0169 nodrošināta 
no valsts vietējā autoceļa V13 (Tīraine–
Jaunolaine), zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 008 0501 (Jelgavas 
ceļš). Piekļūšanu zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 8080 009 0013 
organizēt no pašvaldībai piekrītošas 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 013 0067 (Rīgas apvedceļš–
Birznieki–Jaunolaine), pa atbilstoši 
plānojumā noteiktajām ielu sarkanajām 
līnijām, pa nekustamā īpašuma “Olaines 
Evaņģēliski luteriskā draudze” zemes 
vienībā ar kadastra apzīmējumu 8080 
009 0019 dibināmu ceļa servitūta 
teritoriju atbilstoši Civillikuma 
1231. pantam – ar līgumu, reģistrējot 
to zemesgrāmatā. Piekļūšana zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 8080 
008 0168 nodrošināta no valsts vietējā 
autoceļa V13 (Tīraine–Jaunolaine), zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
008 0501 (Jelgavas ceļš). Mainīt zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 8080 
004 0020 nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķi no “zeme, uz kuras galvenā 
saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība” 
(NĪLM kods 0101) uz nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķi “neapgūta ražošanas 
objektu apbūves zeme” (NĪLM kods 
1000) visā platībā. Mainīt zemes vienībai 
ar kadastra apzīmējumu 8080 008 0169 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķi 
mērķi no “zeme, uz kuras galvenā 
saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība” 
(NĪLM kods 0101) uz nekustamā 
īpašuma lietošanas mērķiem: “zeme, uz 
kuras galvenā saimnieciskā darbība ir 
lauksaimniecība” (NĪLM kods 0101) 3,5 ha 
platībā; “zeme dzelzceļa infrastruktūras 
zemes nodalījuma joslā un ceļu zemes  
nodalījuma joslā”  (NĪLM kods 1101) 
0,9 ha platībā. Mainīt zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 8080 009 0013 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķi no 
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“zeme, uz kuras galvenā saimnieciskā 
darbība ir lauksaimniecība” (NĪLM kods 
0101) uz nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķi “neapgūta individuālo dzīvojamo 
māju apbūves zeme” (NĪLM kods 0600) 
visā platībā. Mainīt zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 8080 008 0168 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķi no 
“zeme, uz kuras galvenā saimnieciskā 
darbība ir lauksaimniecība” (NĪLM 
kods 0101) un “individuālo dzīvojamo 
māju apbūve” (NĪLM kods 0601) uz 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķiem: 
“individuālo dzīvojamo māju apbūves 
zeme” (NĪLM kods 0601) 0,12 ha platībā; 
“zeme, uz kuras galvenā saimnieciskā 
darbība ir lauksaimniecība” (NĪLM 
kods 0101) 3,88 ha platībā; “zeme, uz 
kuras galvenā saimnieciskā darbība 
ir mežsaimniecība” (NĪLM kods 0201) 
1,12 ha platībā; “zeme dzelzceļa 
infrastruktūras zemes nodalījuma 
joslā un ceļu zemes  nodalījuma joslā” 
(NĪLM kods 1101) 0,38 ha platībā. 
Nekustamā īpašuma īpašniekam veikt 
izmaiņas nekustamā īpašuma sastāvā 
zemesgrāmatā. 

•	 Sadalīt nekustamā īpašuma 
“Meijiņas” (kadastra Nr. 8080 008 0190) 
zemes vienību ar kadastra apzīmējumu 
8080 008 0190: atdalīt trīs zemes 
vienības aptuveni 0,1300 ha platībā 
(katru), izveidojot jaunus patstāvīgus 
nekustamos īpašumus (kadastra 
objektus ar kadastra numuru un 
zemes vienības kadastra apzīmējumu). 
Paliekošajai zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8080 008 0190 noteikt 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķi 
“zeme dzelzceļa infrastruktūras zemes 
nodalījuma joslā un ceļu zemes 
nodalījuma joslā” (NĪLM kods 1101). 
Atdalāmajai zemes vienībai piešķirt 
adresi Akācijas iela 43A, Pārolaine, 
Olaines pag., Olaines nov., LV-2127, un 
noteikt nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķi “individuālo dzīvojamo māju 
apbūve” (NĪLM kods 0601). Atdalāmajai 
zemes vienībai piešķirt adresi Akācijas 
iela 43B, Pārolaine, Olaines pag., Olaines 
nov., LV-2127, un noteikt nekustamā 
īpašuma lietošanas mērķi “individuālo 
dzīvojamo māju apbūve” (NĪLM kods 
0601). Atdalāmajai zemes vienībai 
piešķirt adresi Akācijas iela 43C, 
Pārolaine, Olaines pag., Olaines nov., 
LV-2127, un noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķi “individuālo dzīvojamo 
māju apbūve” (NĪLM kods 0601). Piešķirt 
zemes vienībai ar kadastra apzīmējumu 
8080 008 0190 nosaukumu “Akācijas 
iela”. Likvidēt nekustamā īpašuma 
nosaukumu “Meijiņas”, Olaines pagasts, 
Olaines novads, saglabājot kadastra 

numuru nemainītu. Zemes vienību 
platības precizējamas pēc kadastrālās 
uzmērīšanas. Atdalāmo zemes vienību 
atsavināšana un to apbūve nav atļauta 
līdz apakšzemes inženierkomunikāciju, 
ceļa infrastruktūras izbūves un 
nodošanas ekspluatācijā zemes vienībā 
ar kadastra apzīmējumu 8080 008 
0190. Nodrošināt atdalāmajām zemes 
vienībām – Valsts zemes dienestā 
kadastra apzīmējuma piešķiršanu, 
kadastrālo uzmērīšanu, aktualizāciju 
Valsts zemes dienesta kadastrā, 
ierakstīšanu zemesgrāmatā uz 
Olaines novada pašvaldības vārda un 
nekustamā īpašuma vērtības noteikšanu 
atsavināšanai. Noteikt, ka izpildes 
izdevumus veic par pašvaldības finanšu 
līdzekļiem. Noteikt, ka atdalītās zemes 
vienības pēc iepriekš noteiktā izpildes 
tiks atsavinātas, ievērojot Publiskas 
personas atsavināšanas likuma 4. panta 
ceturtās daļas 3. punktu un 37. panta 
pirmās daļas 4. punktu. Noteikt atbildīgo 
par lēmuma izpildi Olaines novada 
pašvaldības Īpašuma un juridisko nodaļu.

•	 Izsniegt zemes ierīcības projekta 
izstrādes nosacījumus nekustamā 
īpašuma – d/s “Stars” koplietošanas 
zemes (kadastra Nr. 8080 017 0508) – 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 017 0508 sadalei 4 (četrās) zemes 
vienībās atbilstoši pielikuma Nr. 1 
sadales shēmai ar nosacījumiem: 
plānotās zemes vienības Nr. 1 platība 
ir aptuveni 0,0040 ha, NĪLM 0601 visā 
platībā; plānotās zemes vienības Nr. 2 
platība ir aptuveni 0,0174 ha, NĪLM 0601 
visā platībā; plānotās zemes vienības 
Nr. 3 platība ir aptuveni 0,0176 ha, 
NĪLM 0601 visā platībā; plānotās 
zemes vienības Nr. 4 platība ir aptuveni 
0,9846 ha, saglabājot un attiecīgi 
pārrēķinot piekritīgās platības esošajiem 
NĪLM 1101 un 0501; izstrādājot zemes 
ierīcības projektu un izpildot kadastrālo 
mērniecību, plānoto zemes vienību 
platības var tikt precizētas; piekļūšanu 
plānotajām zemes vienībām Nr. 1, Nr. 2 
un Nr. 3 nākotnē pēc atsavināšanas un 
apvienošanas attiecīgi ar nekustamo 
īpašumu “Stars” Nr. 90 (kadastra Nr. 
8080 017 0369), “Stars” Nr. 91 (kadastra 
Nr. 8080 017 0368) un “Stars” Nr. 92 
(kadastra Nr. 8080 017 0367) organizēt 
no valsts vietējā autoceļa V7 (Baloži–
Plakanciems–Iecava) zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 017 0501, 
pa nekustamā īpašuma – d/s “Stars” 
koplietošanas zemes – zemes vienību 
ar kadastra apzīmējumu 8080 017 
0508 (plānotā zemes vienība Nr. 4); 
piekļūšana plānotajai zemes vienībai 
Nr. 4 nodrošināta no valsts vietējā 
autoceļa V7 (Baloži–Plakanciems–
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Par lielgabarīta atkritumu nodošanu decembrī
Jaunolaines iedzīvotāji lielgabarīta atkritumus varēs izmest 

13. decembrī – pie sadzīves atkritumu laukumiem Meža ielā 
(pie sporta nama) plkst. 9.00–12.00 un Pionieru ielā plkst. 13.00–14.30.

Plānotā kārtība paredz, ka lielgabarīta atkritumi uz konteineru 
jānogādā norādītā grafika konkrētos laikos, bet ir aizliegts tos 

atstāt iepriekš pie sadzīves atkritumu laukumiem.

Rudens lapu nodošanas akcija
Paplašinot sniegto pakalpojumu klāstu, Celtnieku ielā 3, Olainē, 

no 19. novembra līdz 14. decembrim Olaines novada iedzīvotāji var nodot 
rudens lapas. Iedzīvotājiem pašiem lapas ir jāatved uz laukumu 

Celtnieku ielā un speciāli tam paredzētos konteineros jāizber 
(nedrīkst mest konteinerā ar maisu). 

Minētais pakalpojums pieejams bez maksas laukuma darba laikā: 
pirmdienās plkst. 14.00–19.00, trešdienās plkst. 9.00–12.00 un 13.00–17.00, 

piektdienās plkst. 13.00–17.00 un sestdienās plkst. 9.00–14.00.
Ja iedzīvotājiem nav iespēju pašiem nogādāt lapas uz Celtnieku ielu, tad ir 
iespējams pieteikt AS “Olaines ūdens un siltums” transporta pakalpojumu. 

Tas ir maksas pakalpojums, un to var pieteikt, rakstot uz e-pasta adresi 
atkritumi@ous.lv un vienojoties par laiku un samaksu.

Obligāts nosacījums dalībai akcijā ir noslēgts sadzīves atkritumu 
apsaimniekošanas līgums.

Svarīgi! Lai maisi, tos iekraujot izvešanai, neplīstu, maisos ievietoto lapu 
daudzumam nevajadzētu pārsniegt 200 litrus. Maisos nedrīkst ievietot citus 

bioloģiskos atkritumus (tūjas, lielus zarus, pārtikas atliekas utt.), 
kā arī citus neatbilstošus atkritumus.

Stūnīšu, Lubaušu un Jaunolaines privātmāju 
iedzīvotāji var pieteikties individuālajiem 

atkritumu šķirošanas konteineriem

AS “Olaines ūdens un siltums” piedāvā Stūnīšu, Lubaušu un Jaunolaines 
privātmāju iedzīvotājiem pieteikties individuālajiem atkritumu šķirošanas 

konteineriem – papīra un plastmasas atkritumiem.
Pieteikums jāsūta uz e-pasta adresi atkritumi@ous.lv ar tēmas norādi 

“Pieteikums līgumam”. Jānorāda: īpašnieka dati – vārds, uzvārds, personas 
kods; e-pasta adrese un tālruņa numurs saziņai; īpašuma adrese; šķiroto 

atkritumu konteinera izvešanas biežums (ne biežāk kā vienu reizi mēnesī).
Tā kā par pakalpojumu sagaidāma liela interese, konteineru piegāde uz 

konkrēto adresi varētu notikt aptuveni viena mēneša laikā. 
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Iecava) zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 017 0501 esošā 
pieslēguma; zemes ierīcības projektā 
precizēt apgrūtinājumus un to platības; 
zemes ierīcības projektā noteikt 
plānotos zemes vienību nosaukumus, 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķus 
un nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķu platības. Zemes ierīcības projekta 
izstrādātājam: izstrādāt grafisko 
daļu uz aktuāla zemes robežu plāna, 
tā aktualizācijai nepieciešamības 
gadījumā pieaicināt zemes kadastrālās 
uzmērīšanas vai ģeodēzisko darbu 
veikšanā sertificētu personu; 
saskaņot zemes ierīcības projektu 
ar nekustamā īpašuma īpašnieku, 
nomnieku; saskaņot zemes ierīcības 
projektu ar pašvaldības Attīstības 
nodaļas ceļu inženieri un zemes 
vienībā esošo inženierkomunikāciju 
uzturētājiem; iesniegt grafisko daļu 
un paskaidrojuma rakstu pašvaldības 
būvvaldē saskaņošanai pirms turpmāk 
minētā izpildes; reģistrēt zemes 
ierīcības projektu SIA “Mērniecības 
datu centrs”, Spāres iela 18 k-2, Rīga, 
LV-1002, tālr. 67496833 vai 28633927, 
e-pasta adrese infodati@mdc.lv; 
iesniegt pašvaldības būvvaldei zemes 
ierīcības projekta dokumentāciju pēc 
iepriekšminētā izpildes tā virzīšanai uz 
pašvaldības domi administratīvā akta 
izdošanai par zemes ierīcības projekta 
apstiprināšanu. Noteikt, ka zemes 
ierīcības projekta izstrādi, plānoto 
zemes vienību kadastrālo uzmērīšanu, 
aktualizāciju Valsts zemes dienesta 
kadastrā veic par ieceres ierosinātāju – 
nekustamo īpašumu “Stars” Nr. 90 
(kadastra Nr. 8080 017 0369), “Stars” 
Nr. 91 (kadastra Nr. 8080 017 0368) un 
“Stars” Nr. 92 (kadastra Nr. 8080 017 
0367) īpašnieku – finanšu līdzekļiem, 
pamatojoties uz Olaines novada 
pašvaldības izsniegtas pilnvaras pamata.

•	 Apstiprināt zemes ierīcības 
projektu nekustamā īpašuma “Virši” 
Nr. 191/192/203/204 (kadastra 
Nr. 8080 002 0825) zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8080 002 
0825 sadalei, sertificēta (sertifikāta 
Nr. AA0159) zemes ierīkotāja e-lietu 
ZIP_80800020825_20250918.edoc, 
laika zīmogs 18.09.2025. 09:17:13 
EEST. Noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus, apgrūtinājumus, 
adresāciju (ar lēmuma pilnu tekstu var 
iepazīties Olaines novada pašvaldības 
tīmekļvietnes sadaļā “Domes lēmumi 
2025. gada 22. oktobrī”). Piekļūšana 
plānotajām zemes vienībām Nr. 1 un 
Nr. 2 paredzēta no pašvaldībai piederoša 

nekustamā īpašuma ar kadastra Nr. 8080 
002 2239 zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 002 2239 (d/s “Virši” 
koplietošanas zeme). Īstenot zemes 
ierīcības projektu četru gadu laikā, 
projektētās zemes vienības: kadastrāli 
uzmērot; reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. 

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projektu 
nekustamo īpašumu – “Vendijas iela 1” 
(kadastra Nr. 8080 003 0837) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
003 0828, “Vendijas iela 2” (kadastra 
Nr. 8080 003 0839) zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 003 0830, 
“Vendijas iela 21” (kadastra Nr. 8080 
003 0840) zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 003 0831, “Vendijas 
iela 38” (kadastra Nr. 8080 003 0838) 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 003 0829, “Vendijas iela 79” 
(kadastra Nr. 8080 003 0836) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
003 0827 – sadalei, sertificētas (sertifikāta 
Nr. AA0116) zemes ierīkotājas e-lietas 
ZIP_1_dala_Vendijas_20251006.edoc un 
ZIP_2_dala_Vendijas_20251006.e-doc. 
Noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus, apgrūtinājumus, 
adresāciju (ar lēmuma pilnu tekstu var 
iepazīties Olaines novada pašvaldības 
tīmekļvietnes sadaļā “Domes lēmumi 
2025. gada 22. oktobrī”). Piekļūšana 
plānotajām zemes vienībām no Nr. 1 
līdz Nr. 81 organizēt no pašvaldībai 
piekritīgās zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 003 0673 (Grēnes 
iela) pa zemes vienību ar kadastra 
apzīmējumu 8080 003 0826 (Vendijas 
iela). Plānoto zemes vienību no 
Nr. 1 līdz Nr. 81 apbūve nav atļauta 
līdz centralizētās ūdensapgādes 
un kanalizācijas, elektroenerģijas 
pieslēgumu, ielas apgaismojuma un 
transporta infrastruktūras projektēšanai, 
izbūvei un nodošanai ekspluatācijā 
zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 
8080 003 0826 (Vendijas iela). Īstenot 
zemes ierīcības projektu četru gadu laikā, 
projektētās zemes vienības: kadastrāli 
uzmērot; reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. 

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projektu 
nekustamā īpašuma “Siliņu iela 42” 
(kadastra Nr. 8080 008 1122) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
008 1054 sadalei, sertificētas (sertifikāta 
Nr. AA0116) zemes ierīkotājas e-lietu 
ZIP_Silinu_42_80800081054__20251008.
edoc. Noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus, apgrūtinājumus, 
adresāciju (ar lēmuma pilnu tekstu var 

iepazīties Olaines novada pašvaldības 
tīmekļvietnes sadaļā “Domes lēmumi 
2025. gada 22. oktobrī”). Piekļūšana 
plānotajām zemes vienībām Nr. 1 un 
Nr. 2 nodrošināta no zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 009 0039 
(Krasta ielas (PC29)) pa zemes vienību 
ar kadastra apzīmējumu 8080 008 1011 
(Siliņu ielu).
Īstenot zemes ierīcības projektu 
četru gadu laikā, projektētās zemes 
vienības: kadastrāli uzmērot; reģistrējot 
Nekustamā īpašuma valsts kadastra 
informācijas sistēmā; ierakstot 
zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. 

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projektu 
nekustamā īpašuma “Birzuļi” (kadastra 
Nr. 8080 020 0101) zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8080 020 
0101 sadalei, sertificēta (sertifikāta 
Nr. CA0024) zemes ierīkotāja e-lietu 
ZIP_Birzuli_20251006.edoc. Noteikt 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķus, 
apgrūtinājumus, adresāciju (ar lēmuma 
pilnu tekstu var iepazīties Olaines 
novada pašvaldības tīmekļvietnes 
sadaļā “Domes lēmumi 2025. gada 
22. oktobrī”). Piekļūšana plānotajai 
zemes vienībai Nr. 1 nodrošināta no 
pašvaldībai piekrītošas zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8080 020 
0823 (pievedceļš Birzuļu kapiem) esoša 
pieslēguma. Piekļūšana plānotajai 
zemes vienībai Nr. 2 nodrošināta no 
pašvaldībai piekrītošas zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8080 020 1261 
(d/s “Medņi” koplietošanas zeme) esoša 
pieslēguma. Piekļūšanu plānotajai 
zemes vienībai Nr. 3 organizēt no 
pašvaldībai piekrītošas zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8080 020 1261 
(d/s “Medņi” koplietošanas zeme) 
jaunveidojama pieslēguma atbilstoši 
būvniecības dokumentācijai par ceļa 
pievienojumu. Īstenot zemes ierīcības 
projektu četru gadu laikā, projektētās 
zemes vienības: kadastrāli uzmērot; 
reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. 

•	 Apstiprināt zemes ierīcības 
projekta otro kārtu nekustamā 
īpašuma “Pērles iela 19” (kadastra 
Nr. 8080 014 0226) zemes vienības 
sadalei, sertificētas (sertifikāta 
Nr. AA0026) zemes ierīkotājas e-lietu ZIP_
LIETA_80800140344_20251009.edoc. 
Noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus, apgrūtinājumus, 
adresāciju (ar lēmuma pilnu tekstu var 
iepazīties Olaines novada pašvaldības 
tīmekļvietnes sadaļā “Domes lēmumi 
2025. gada 22. oktobrī”). Likvidēt adresi 
ēkai ar kadastra apzīmējumu 8080 

014 0206 001 – Pērles iela 19, Ielejas, 
Olaines pag., Olaines nov., LV-2127 
(ARIS kods 106919207). Piekļūšanu 
plānotajām zemes vienībām no Nr. 1 
līdz Nr. 7 organizēt no pašvaldībai 
piekrītošas zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 014 0221 (Pērles 
iela) pa juridiskai personai piederošu 
zemes vienību ar kadastra apzīmējumu 
8080 0140 345. Atsavināt plānotās 
zemes vienības no Nr. 1 līdz Nr. 7 
atbilstoši Civillikuma 1231. pantam – ar 
līgumu dibināt ceļa servitūta teritoriju, 
reģistrējot to zemesgrāmatā. Īstenot 
zemes ierīcības projekta otro kārtu, 
projektētās zemes vienības: kadastrāli 
uzmērot; reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. 

•	 Atcelt detālplānojumu 
nekustamajam īpašumam “Rijnieki-1” 
(kadastra Nr. 8080 008 0149) un izdot 
saistošos noteikumus Nr. SN17/2025 
“Par Olaines novada domes 2009. gada 
30. septembra sēdes lēmumā 
apstiprināto saistošo noteikumu Nr. 34 
“Par detālplānojuma apstiprināšanu 
nekustamajam īpašumam “Rijnieki-1” 
(kad. Nr. 8080 007 0057)”, pielikuma 
Nr. 24 atcelšanu”. Uzdot Olaines novada 
pašvaldības: būvvaldes speciālistei 
teritoriālplānojuma un zemes ierīcības 
jautājumos publicēt lēmumu un 
saistošos noteikumus Nr. SN17/2025 
TAPIS piecu darba dienu laikā pēc tā 
spēkā stāšanās; sabiedrisko attiecību 
speciālistei ievietot paziņojumu par 
lēmuma 1. punktā noteikto saistošo 
noteikumu atcelšanu pašvaldības 
oficiālajā tīmekļa vietnē www.olaine.lv 
sadaļā “Pašvaldība” – “Detālplānojumi”. 

•	 Noslēgt dzīvojamo telpu (dzīvokļa) 
Stacijas ielā 22-30, Olainē, Olaines 
novadā (kadastra numurs 80099004351, 
sastāvošs no divistabu dzīvokļa ar kopējo 
platību 46,70 kv. m un pie dzīvokļa 
īpašuma piederošajām kopīpašuma 
domājamajām daļām no daudzdzīvokļu 
mājas (kadastra apzīmējums 
80090020635001) 4499/264817 un 
kopīpašuma domājamajām daļām 
no zemes (kadastra apzīmējums 
80090020635) 4499/264817), īres 
līgumu ar J. N. uz 10 (desmit) gadiem 
(no 31.01.2026. līdz 31.01.2036.). Uzdot 
J. N. un AS “Olaines ūdens un siltums” 
(reģistrācijas Nr. 50003182001, Kūdras 
iela 27, Olaine, Olaines novads) viena 
mēneša laikā noslēgt dzīvojamo telpu 
īres līgumu par Stacijas ielā 22-30, 
Olainē, Olaines novadā, īres lietošanu. 
Uzdot AS “Olaines ūdens un siltums” 
iekļaut īres līgumā: tiesiski iemitinātos 

 Turpinājums no 9. lpp. 

Domes sēdē pieņemtie lēmumi (oktobris)

Turpinājums 11. lpp.  
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īrnieka ģimenes locekļus A. N. (īrnieka 
laulātais) un R. N. (īrnieka laulātā dēls); 
īrnieka līgumisko pienākumu segt uz 
dzīvokļu īpašnieku kopības lēmuma 
pamata noteiktos izdevumus – obligāti 
veicamo dzīvojamās mājas pārvaldīšanas 
darbību veikšanai, citus izdevumus 
dzīvojamās mājas pārvaldīšanas darbību 
veikšanai, kas nodrošina dzīvojamās 
mājas uzlabošanu un attīstīšanu, veicina 
optimālu tās pārvaldīšanas izdevumu 
veidošanu un attiecas uz kopīpašumā 
esošo dzīvojamās mājas elementu, 
iekārtu vai komunikāciju nomaiņu, kuras 
rezultātā samazinās mājas uzturēšanas 
izmaksas, pasākumiem, kuru rezultātā 
samazinās izdevumi par pakalpojumiem, 
kas saistīti ar dzīvokļa īpašuma lietošanu, 
un pasākumiem, kuru rezultātā tiek 
veicināta vides pieejamības prasību 
izpilde (pamats – Dzīvokļa īpašuma 
likuma 13. panta pirmā un otrā daļa un 
13.1 daļa); īrnieka pienākumu ievērot īres 
līguma noteikumus un savlaicīgi veikt 
īres/apsaimniekošanas un komunālos 
maksājumus.

•	 Atcelt sociālā dzīvokļa statusu 
dzīvoklim Zemgales ielā 2-47, Olainē, 
Olaines novadā (kadastra numurs 
80099005148 (sastāvošs no vienistabas 
dzīvokļa ar kopējo platību 30,70 kv. m un 
mājas un zemes domājamajām daļām 
3100/302070), ar 2025. gada 1. novembri. 
Noteikt, ka 2017. gada 5. oktobra sociālā 
dzīvokļa īres līgums Nr. 020247/05102017 
zaudē spēku 2025. gada 31. oktobrī. 
Uzdot L. Č. un AS “Olaines ūdens un 
siltums” (reģistrācijas Nr. 50003182001, 
Kūdras iela 27, Olaine, Olaines novads) 
viena mēneša laikā noslēgt dzīvojamo 
telpu īres līgumu uz 10 (desmit) gadiem 
(līdz 2035. gada 31. oktobrim), ievērojot 
iepriekš noteikto. Uzdot AS “Olaines 
ūdens un siltums” iekļaut īres līgumā: 
tiesiski iemitinātos īrnieka ģimenes 
locekļus D. F. no 05.09.2016. (īrnieces 
ģimenes loceklis – dēls), G. F. no 
05.09.2016. (īrnieces ģimenes loceklis – 
dēls), D. F. no 05.09.2016. (īrnieces 
ģimenes locekle – meita), M. K. no 
17.02.2022. (īrnieces ģimenes loceklis – 
dēls); īrnieka līgumisko pienākumu segt 
uz dzīvokļu īpašnieku kopības lēmuma 
pamata noteiktos izdevumus – obligāti 
veicamo dzīvojamās mājas pārvaldīšanas 
darbību veikšanai, citus izdevumus 
dzīvojamās mājas pārvaldīšanas darbību 
veikšanai, kas nodrošina dzīvojamās 
mājas uzlabošanu un attīstīšanu, veicina 
optimālu tās pārvaldīšanas izdevumu 
veidošanu un attiecas uz kopīpašumā 
esošo dzīvojamās mājas elementu, 
iekārtu vai komunikāciju nomaiņu, kuras 
rezultātā samazinās mājas uzturēšanas 

izmaksas, pasākumiem, kuru rezultātā 
samazinās izdevumi par pakalpojumiem, 
kas saistīti ar dzīvokļa īpašuma lietošanu, 
un pasākumiem, kuru rezultātā tiek 
veicināta vides pieejamības prasību 
izpilde (pamats – Dzīvokļa īpašuma 
likuma 13. panta pirmā un otrā daļa un 
13.1daļa); īrnieka pienākumu ievērot īres 
līguma noteikumus un savlaicīgi veikt 
īres/apsaimniekošanas un komunālos 
maksājumus.

•	 Uzņemt J. U. ilgstošas sociālās 
aprūpes un sociālās rehabilitācijas 
pakalpojuma saņemšanai Olaines 
novada pašvaldības aģentūras “Olaines 
Sociālais dienests” Sociālās aprūpes 
centrā uz pastāvīgu laiku. Uzdot Olaines 
novada pašvaldības aģentūras “Olaines 
Sociālais dienests” direktorei nodrošināt 
atbilstoša trīspusēja līguma noslēgšanu 
ar J. U. un S. F. par lēmumā noteiktā 
pakalpojuma saņemšanu.

•	 Atkārtoti iecelt Andu Liepiņu Olaines 
novada pašvaldības aģentūras “Olaines 
Sociālais dienests” direktores amatā no 
2025. gada 27. oktobra līdz 2030. gada 
26. oktobrim (ieskaitot).  

•	 Pieņemt zināšanai: informāciju 
par Olaines novada pašvaldības 
paveiktajiem darbiem, budžeta izpildi, 
iepirkumu plāna izpildi, atbalstu 
Ukrainas civiliedzīvotājiem Olaines 
novadā; Sabiedrisko pakalpojumu 
regulēšanas komisijas 2025. gada 
2. oktobra padomes lēmumu Nr. 89 
(prot. Nr. 37, 4. p.); domes priekšsēdētāja 
A. Berga mutisku informāciju par 
jaunu nodibinājuma “Olaines novada 
uzņēmējdarbības atbalsta centrs” 
direktoru – Sandri Kalniņu – un S. Kalniņa 
mutisku ziņojumu par sevi un īsumā par 
plāniem darbam turpmāk.
Uzdot nodibinājuma “Olaines novada 
uzņēmējdarbības atbalsta centrs” 
direktoram izskatīšanai Attīstības 
un komunālo jautājumu komitejas 
2025. gada 16. decembra sēdē iesniegt 
nodibinājuma darba iepriekšējā periodā 
izvērtējumu un redzējumu nodibinājuma 
darbam turpmāk, tostarp norādot, kā to 
var pilnveidot (piemēram, ko vajadzētu 
darīt papildus). 

Izdoti saskaņā ar Pašvaldību likuma 
10. panta pirmās daļas 1. punktu un 
44. pantu, likuma “Par pašvaldības 
budžetiem” 16. un 17. pantu. Apstiprināti 
ar Olaines novada pašvaldības domes
2025. gada 22. oktobra sēdes lēmumu 
(14. prot., 6.4. p.). Spēkā no 31.10.2025. 

Izdarīt Olaines novada pašvaldības 
domes 2025. gada 29. janvāra saistošajos 
noteikumos Nr. SN1/2025 “Par 
Olaines novada pašvaldības budžetu 
2025. gadam” šādus grozījumus:

1. izteikt 1. punktu šādā redakcijā:
“1. Apstiprināt Olaines novada 
pašvaldības pamatbudžeta 2025. gada 
ieņēmumus EUR 40 454 539 apmērā, 
naudas līdzekļu atlikumu uz gada 
sākumu EUR 3 746 982 apmērā, 
aizņēmumu saņemšanu EUR 3 074 511 
apmērā saskaņā ar pielikumu Nr. 1”;

2. izteikt 2. punktu šādā redakcijā:
“2. Apstiprināt Olaines novada 
pašvaldības pamatbudžeta 2025. gada 
izdevumus EUR 44 800 415 apmērā 
atbilstoši ekonomiskajām kategorijām, 
aizņēmuma atmaksu EUR 2 194 265 
apmērā, ieguldījumu palielinājumu 
komersantu pašu kapitālā par summu 
EUR 231 352 apmērā, naudas līdzekļu 
atlikumu uz 2026. gada 1. janvāri 
EUR 50 000 apmērā saskaņā ar 
pielikumu Nr. 2”;

3. izteikt 3. punktu šādā redakcijā:
“3. Apstiprināt Olaines novada 
pašvaldības pamatbudžeta 2025. gada 
izdevumus atbilstoši funkcionālajām 
kategorijām saskaņā ar pielikumu 
Nr. 2/1”;

4. izteikt 5. punktu šādā redakcijā:
“5. Apstiprināt Olaines novada 
pašvaldības saistību apmēru 
saimnieciskajā gadā un turpmākajos 
gados. 2025. gadam EUR 1 390 760 
apmērā saskaņā ar pielikumu Nr. 3”;

5. papildināt ar 8. punktu šādā redakcijā:
“8. Apstiprināt Olaines novada 
pašvaldības 2025. gada ziedojuma un 
dāvinājuma ieņēmumus EUR 14 500 
apmērā saskaņā ar pielikumu Nr. 4”;

6. papildināt ar 9. punktu šādā redakcijā:
“9. Apstiprināt Olaines novada 
pašvaldības 2025. gada ziedojuma un 
dāvinājuma izdevumus EUR 14 500 
apmērā saskaņā ar pielikumu Nr. 5”.

Ar šo noteikumu pielikumiem un 
paskaidrojuma rakstu var iepazīties 
Olaines novada pašvaldības oficiālajā 
tīmekļvietnē www.olaine.lv sadaļā 
“Budžets” un “Latvijas Vēstneša” 
oficiālajā tīmekļvietnē 
www.vestnesis.lv. 

Pašvaldības informācija

 Turpinājums no 10. lpp. Saistošie noteikumi Nr. SN1/2025 “Grozījumi 
Olaines novada pašvaldības domes 

2025. gada 29. janvāra saistošajos noteikumos 
Nr. SN1/2025 “Par Olaines novada pašvaldības 

budžetu 2025. gadam””

Lasi
jaunumus
arī šeit:
www.facebook.com/
OlainesNovadaPasvaldiba

Olaines novada 
pašvaldības 
2026. gada 
kalendārs drīz 
nonāks pie 
iedzīvotājiem

Gada otrajā pusē Olaines novada pašvaldības jaunais kalendārs dosies 
ceļā uz jūsu pastkastītēm – kā ikgadējs sveiciens, pateicība un praktisks 
palīgs visam nākamajam gadam.

Šogad kalendārs veltīts mūsu novada ciemiem, ļaujot ieskatīties 
to vēsturē un pavērt skatienu uz mūsdienām. Katrā lapā apkopota 
informācija, kas palīdz saprast, kas esam, no kurienes nākam un kā 
veidojusies vide, kurā šodien dzīvojam. Tās ir vietas ar saviem stāstiem, 
cilvēkiem un tradīcijām – vietas, kas kopā veido mūsu novada identitāti.
Lai jaunais gads ienāk jūsu mājās ar zināšanām, atklājumiem un 
piederības sajūtu savam novadam. Paldies, ka esat daļa no Olaines 
novada stāsta!
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Ietaupījums apkurei Kūdras ielā 11
pēc renovācijas sasniegs 63%

AS “Olaines ūdens un siltums” 
apsaimniekotajā daudzdzīvokļu mājā 
Kūdras ielā 11, Olainē, veikta mājas 
renovācija atbalsta programmā 
daudzdzīvokļu māju energoefektivitātes 
uzlabošanai, kas tiek īstenota Eiropas 
Savienības (ES) Atjaunošanas un 
noturības mehānisma (ANM) ietvaros.
318. sērijas māja Kūdras ielā 11 ir 
celta 1967. gadā, un tajā ir 36 dzīvokļi. 
Vidējais siltumenerģijas patēriņš apkurei 
gadā Kūdras ielā 11 līdz renovācijai 
bija 176,1 kWh/m2, savukārt pēc 
projekta īstenošanas plānotais apjoms 
ir 63,2 kWh/m2, līdz ar to apkurei 
ietaupījums, pēc energoaudita datiem, 
sasniegs 63,2%. Kopējais siltumenerģijas 
patēriņš mājai pirms renovācijas bija 
234,9 kWh/m2, savukārt pēc renovācijas 
plānotais siltumenerģijas patēriņš, pēc 
energoaudita datiem, ir 122 kWh/m2, kas 
ir par 48,06% mazāks.
Renovācijas projekta kopējās 
izmaksas Kūdras ielā 11 sasniedza 
521 485,38 eiro. AS “Olaines ūdens un 
siltums”, izmantojot daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju energoefektivitātes 
valsts atbalsta programmu, ko īsteno 
finanšu institūcija “Altum”, vienojās 
par ES ANM programmas finansējuma 
piešķiršanu 209 504,97 eiro apmērā 
energoefektivitātes paaugstināšanai 
Kūdras ielā 11.
Projekta ietvaros siltināta fasāde, cokols, 
pagraba pārsegums un bēniņi, kā arī 
remontēts mājas jumts. Renovācijas 
laikā mainīta apkures sistēma, logi un 
durvis. Mājā ierīkota zibensaizsardzības 
sistēma, iztīrīta ventilācijas sistēma 

un veikts kosmētiskais remonts 
kāpņu telpās, kā arī atjaunoti balkoni. 
Būvdarbus veica SIA “AJ celtnieks”, 
būvuzraudzību nodrošināja SIA “Ogley”, 
bet autoruzraudzību – SIA “Liepājas 
namsaimnieks”.

Pionieru ielā pirmā renovētā māja

AS “Olaines ūdens un siltums” 
apsaimniekotajā daudzdzīvokļu mājā 
Pionieru ielā 90, Jaunolainē, beigusies 
mājas renovācija atbalsta programmā 
daudzdzīvokļu māju energoefektivitātes 
uzlabošanai, kas tiek īstenota Eiropas 
Savienības (ES) Atjaunošanas un 
noturības mehānisma (ANM) ietvaros. 
103. sērijas māja Pionieru ielā 90 ir 
celta 1986. gadā, un tajā ir 42 dzīvokļi. 
Vidējais siltumenerģijas patēriņš 
apkurei gadā Pionieru ielā 90 līdz 
renovācijai bija 115,85 kWh/m2, savukārt 
pēc projekta īstenošanas plānotais 
apjoms ir 49,91 kWh/m2, līdz ar to 
apkurei ietaupījums, pēc energoaudita 
datiem, sasniegs 56,92%. Kopējais 
siltumenerģijas patēriņš mājai pirms 
renovācijas bija 178,06 kWh/m2, savukārt 
pēc renovācijas plānotais siltumenerģijas 

patēriņš, pēc energoaudita datiem, ir 
114 kWh/m2, kas ir par 35,97% mazāks.
Renovācijas projekta kopējās 
izmaksas Pionieru ielā 90 sasniedza 
931 198,40 eiro. AS “Olaines 
ūdens un siltums”, izmantojot 
daudzdzīvokļu dzīvojamo māju jauno 
energoefektivitātes valsts atbalsta 
programmu, ko īsteno finanšu 
institūcija “Altum”, vienojās par ES 
ANM programmas finansējuma 
piešķiršanu 375 875,31 eiro apmērā 
energoefektivitātes paaugstināšanai 
Pionieru ielā 90.
Renovācijas projekta ietvaros siltināta 
mājas fasāde, cokols, pagraba 
pārsegums un jumts, nomainīta apkures 
sistēma, kā arī mainīti logi un durvis. 
Mājā ierīkota zibensaizsardzības sistēma, 
iztīrīta ventilācijas sistēma un veikts 
kosmētiskais remonts kāpņu telpās, 
kā arī mūrētas un iestiklotas lodžijas. 
Būvdarbus veica SIA “Balti Construction”, 
būvuzraudzību nodrošināja SIA “Kasro”, 
bet autoruzraudzību – SIA “Liepājas 
namsaimnieks”. 

Daudzdzīvokļu māju renovācija
Lai veicinātu Olaines novada 
iedzīvotāju aktivitāti viņu 
īpašumu (daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju) sakārtošanā 
ar energoefektivitātes projektu 
īstenošanas palīdzību, Olaines 
novada pašvaldība no 
savas puses apņēmusies 
iedzīvotājus atbalstīt un 
paredzējusi finanšu līdzekļus 
daudzdzīvokļu dzīvojamo 
māju:
•	 energoaudita veikšanai,
•	 tehniskā projekta izstrādei,
•	 renovācijas projekta 

pieteikuma sagatavošanai 
Eiropas Savienības 
finansējuma saņemšanai un 
bankas maksājumu procentu 
segšanai.

Ja māja īsteno pilnu renovāciju, 
tad tās dzīvokļu īpašnieki piecus 
gadus (sākot no pieņemšanas–
nodošanas akta parakstīšanas 
datuma) saņem atlaidi apmērā 
līdz 90% nekustamā īpašuma 
nodoklim (saistošie noteikumi 
Nr. SN10/2016 “Par nekustamā 
īpašuma nodokli un nekustamā 
īpašuma nodokļa atvieglojumu 
piešķiršanas kārtību Olaines 
novadā”).

Informāciju par daudzdzīvokļu 
māju renovāciju un projektu 
vadītāju kontaktinformāciju 
atradīsiet tīmekļvietnē
 www.ous.lv.

Aktīvi daudzdzīvokļu māju siltināšanā

Olaines novada pašvaldība informē, 
ka Arumu ielas izbūve Medemciema 

ciemā ir veiksmīgi noslēgusies. 
Projekta mērķis bija nodrošināt drošu 
un ērtu pārvietošanos gājējiem un 
velosipēdistiem, piedāvājot alternatīvu 
Medemciema ielai, kur tehnisku iemeslu 
dēļ nav iespējams izbūvēt gājēju celiņu.
Arumu iela, kas atrodas paralēli 
Medemciema ielai un kurai ir mazāka 
transporta plūsma, tagad ir sakārtota 
un piemērota mazāk aizsargātajiem 
satiksmes dalībniekiem. Būvdarbu laikā 
iela un tās šķērsielas tika asfaltētas, 
izbūvēti satiksmes mierināšanas 
elementi – izceltie krustojumi, 
ātrumvaļņi u. c. –, kā arī veikta nokrišņu 

ūdens novadīšanas sistēmas ierīkošana, 
izbūvējot infiltrācijas akas un nodrošinot 
ūdens novadi uz nogāzēm.
Projekta rezultātā būtiski uzlabota 
gājēju un velosipēdistu drošība, padarot 
pārvietošanos šajā teritorijā ērtāku un 
drošāku.

Būvdarbi tika veikti saskaņā ar SIA “Ceļu 
komforts Rīga” izstrādāto projektu 
“Dzīvojamās zonas ceļš Arumu iela 
Medemciema ciemā DKS “VEF Baloži” 
un DKS “Komutators” teritorijā”. Kopējās 
būvdarbu izmaksas ir 348 710,45 eiro 
ar PVN, no kuriem 15% finansēja 
pašvaldība, bet 85% sedza Valsts kases 
aizņēmums. 

Pabeigta Arumu ielas izbūve Medemciemā
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Aktīvi

Aicina iedzīvotājus vienmēr 
saņemt un saglabāt biļeti, braucot 

sabiedriskajā transportā

Latvijas pašvaldības apgūst Ziemeļvalstu 
pieredzi aprites ekonomikā

Olaines novada pašvaldība vērš 
iedzīvotāju uzmanību uz to, ka 

braukšanas biļetes neizņemšana pēc 
brauciena apmaksas var veicināt biļešu 
cenu pieaugumu un pat maršruta 
slēgšanu.
Sabiedriskā transporta pakalpojumi tiek 
plānoti, balstoties uz pasažieru plūsmu. 
Pasažieru skaits sabiedriskajā transportā 
norāda, cik būtisks un ekonomiski 
pamatots ir konkrētais maršruts. Ja 
pārvadāto pasažieru skaits maršrutā 
pēc biļešu uzskaites ir zems, var tikt 
pieņemts lēmums par tā slēgšanu.
Maršruts var tikt slēgts arī situācijās, 

kad biļešu uzskaites dati rāda tikai pāris 
sabiedriskā transporta pasažieru, lai 
gan realitātē braucēju skaits ir lielāks, 
kas nozīmē, ka biļetes nav izsniegtas un 
pasažieri pēc tām nav jautājuši.

Olaines novada pašvaldība aicina 
iedzīvotājus rīkoties atbildīgi – lūgt biļeti, 
saņemt to pēc brauciena apmaksas, 
pārliecināties par tās pareizību un 
saglabāt līdz brauciena beigām. Tas 
ir būtisks ikdienas solis, kas palīdz 
uzturēt kvalitatīvu, pieejamu un drošu 
sabiedriskā transporta pakalpojumu 
visiem novada iedzīvotājiem. 

Noslēdzies projekts “Aprites 
ekonomika darbībā: Ziemeļvalstu 

mācības zaļākai Baltijai”, kura ietvaros 
Viduslatvijas poligona “Getliņi” 
atkritumu apsaimniekošanas reģionālais 
centrs un desmit Latvijas pašvaldību 
pārstāvji devās pieredzes apmaiņas 
vizītēs uz Dāniju un Zviedriju. Projekta 
mērķis bija iepazīties ar Ziemeļvalstu 
pieeju aprites ekonomikai un ilgtspējīgai 
atkritumu apsaimniekošanai, lai iegūtās 
atziņas izmantotu efektīvākas sistēmas 
attīstībai Latvijā.
Delegācija apmeklēja aprites 
ekonomikas centrus, reģenerācijas 
rūpnīcas un mācību centrus, kur 
iedzīvotāji var nodot līdz pat 45 
dažādām atkritumu frakcijām. Īpaša 
uzmanība tika pievērsta iedzīvotāju 
izglītošanai un ērtai piekļuvei šķirošanas 
laukumiem, kas Ziemeļvalstīs veicina 
augstu šķirošanas līmeni.
Projekta rezultātā izstrādāti ieteikumi 
Latvijas pašvaldībām ieviest vienotas 

prasības datu uzskaitei, stiprināt 
ekspertu komandas un attīstīt modernus 
šķirošanas laukumus ar mantu maiņas 
zonām. Tāpat ieteikts nodrošināt 
biokomplektus mājsaimniecībām un 
izmantot vienotu vizuālo standartu 
šķirošanai.

Projekts īstenots ar Latvijas Atkritumu 
saimniecības uzņēmumu asociācijas 
koordināciju un Ziemeļvalstu Ministru 
padomes atbalstu. Plašāks ziņojums ar 
secinājumiem un rekomendācijām ir 
pieejams pie projekta koordinatoriem.
Šī publikācija ir tapusi ar Ziemeļvalstu 
Ministru padomes finansiālu atbalstu. 
Par šīs publikācijas saturu atbild tikai 
projekta koordinatori, un tas ne vienmēr 
atspoguļo Ziemeļvalstu Ministru 
padomes uzskatus vai politiku. 

Anete Ivbule, 
atkritumu apsaimniekošanas reģionālā 
centra “Getliņi” projektu vadītāja

	 Tikšanās un sadarbība
•	 19. novembrī Olaines novada domes 

priekšsēdētājs Andris Bergs tikās ar 
finanšu ministru Arvilu Ašeradenu, lai 
pārrunātu Olaines Mūzikas un mākslas 
skolas attīstības perspektīvas un 
iespējas piesaistīt finansējumu skolas 
būvniecībai.

•	 “Rīgas metropoles” kopsapulcē 
pašvaldību pārstāvji apsprieda 
sabiedriskā transporta tīkla, atkritumu 
apsaimniekošanas un reģiona 
ilgtspējīgas attīstības uzlabošanu.

•	 Olaines novada pašvaldības 
iestāžu ēku saimnieki piedalījās 
apmācībās par energoefektivitāti un 
energopārvaldības uzlabošanu.

	 Apmācību mērķis bija dalīties 
praktiskos risinājumos, kā ikdienā 
efektīvāk pārvaldīt pašvaldības ēkas, 
taupīt enerģiju un samazināt izmaksas.

•	 Olaines novadā notikusi lasīšanas 
veicināšanas kustības “Kopiena lasa” 
plānošanas sanāksme – arī rudenī 
un ziemā turpināsim iedvesmot 
iedzīvotājus lasīt, atklāt jaunas 
grāmatas un baudīt lasīšanas prieku!

•	 27. novembrī plkst. 18.00 “Zeifertu” 
telpās Jaunolainē notiks Olaines 
novada kopienu vakars, ko organizē 
biedrība “Pierīgas partnerība”. 
Pasākumā piedalīsies Olaines novada 
pašvaldības pārstāvji. Aicinām 
apkaimju iedzīvotājus un biedrību 
pārstāvjus uz sarunu par sadarbības 
iespējām, idejām un kopienu attīstību.

	 Infrastruktūra un teritoriju
	 uzlabošana
•	 Noslēgušies bērnu rotaļu laukumu 

remontdarbi.
•	 Līdzdalības budžeta projektos 

uzsākti darbi Medemciemā, plānoti 
darbi Grēnēs, izsludināts iepirkums 
Medemciema parkā "Izstaigā Latviju".

•	 Veloapkopes stacijas sagatavotas 
ziemas sezonai.

•	 Pabeigta iekšpagalma seguma 
atjaunošana un stāvlaukuma 
paplašināšana Jelgavas ielā 24, Olainē, 
uzlabojot pieejamību, drošību un ērtu 

autotransporta novietošanu.
•	 Uzsākti apgaismojuma izbūves un 

rekonstrukcijas darbi Olaines novadā, 
tostarp Olainē.

•	 Olainē top elektroauto uzlādes 
stacijas. Līdz 2026. gada 1. augustam 
plānots pabeigt visu trīs staciju izbūvi, 
un jau līdz šī gada beigām paredzēts, 
ka elektroauto uzlādes stacija 
Zemgales ielā 38 būs gatava darbam.

	 Izglītība un sporta objekti
•	 Olaines pilsētas stadiona sporta ēkas 

jaunbūvei turpinās projektēšanas 
darbi, saņemta būvatļauja un noslēgts 
līgums par ekspertīzi.

•	 Meža ielā 2, Jaunolainē, turpinās 
sākumskolas pārbūves darbi.

•	 Iesniegts Centrālajai finanšu un 
līgumu aģentūrai projekta pieteikums 
“Olaines sākumskolas ēkas piebūve un 
energoefektivitātes paaugstināšana”.

•	 Zemgales ielā 31, Olainē, notiek 
projektēšanas darbi telpām, kas 
paredzētas projekta “Sabiedrībā 
balstītu sociālo pakalpojumu 
pieejamības palielināšana Olaines 
novadā” realizēšanai.

	 Projekti un finansējuma piesaiste
•	 Uzsākta projekta “Sabiedrībā balstītu 

sociālo pakalpojumu pieejamības 
palielināšana Olaines novadā” 
īstenošana.

•	 Sagatavoti un iesniegti LEADER 
projektu pieteikumi par pieaugušo 
izglītības centru pakalpojumu 
uzlabošanu un kopienu stiprināšanu.

•	 Noslēdzies iepirkums apvienoto 
gājēju un velosipēdistu ceļu, ielu un 
mobilitātes punktu izbūvei Eiropas 
Savienības projekta “Multimodāls 
sabiedriskā transporta tīkls” ietvaros.

•	 Apstiprināts projekta pieteikums 
“Olaines novada patvertņu 
pielāgošana un aprīkošana civilās 
aizsardzības mērķiem”.

	 Citi darbi
•	 Pabeigti skursteņu tīrīšanas darbi. 

Aktualitātes Olaines novadā
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Pasākumi Olaines novadā decembrī

Pasākumi un sabiedrība

Pasākumu plāns, vieta un laiki var mainīties. Aicinām sekot līdzi informācijai tīmekļa 
vietnē www.olaine.lv, iestāžu “Facebook” kontos, kā arī informācijas stendos. 

Olaines novada pašvaldība sveic 
eksotisko deju kolektīvu “Oriental 

Flowers” 15 gadu jubilejā

Olaines Sporta centrs
Datums Pasākums Vieta
09.12. Olaines skolu basketbola sacensības Olaines Sporta nams
13.12. Zoles turnīra 3. posms Olaines Sporta nams
13.12. Ziemassvētku brīvās cīņas turnīrs Jaunolaines Sporta nams
14.12. “Noskrien ziemu” Jaunolaines Sporta nams
21.12. Olaines galda tenisa sacensību 4. posms Olaines Sporta nams
Pirmdienās 
un trešdienās Olaines kauss hokejā Olaines slidotava

Olaines Kultūras centrs

Datums Laiks Pasākums Vieta

Visu 
decembri

Akcija “Iepriecini lasītāju”. Sagatavo mazu 
dāvaniņu kādam citam apmeklētājam, atstāj 
to bibliotēkā un paņem vietā dāvanu sev!

Jaunolaines 
bibliotēka

02.12. 12.00
Lasīšanas aktivitāte ar ruksi Žoriku 
“Lasām kopā ar mājdzīvnieku”

Olaines 
bibliotēkas
Bērnu literatūras 
nodaļa

03.12. 18.00
Čaklāko lasītāju sveikšanas pasākums 
kopā ar mūziķi Māri Blāzi

Olaines Kultūras 
nams

04.12. 17.30
BJVŽ pasākums – tikšanās ar  ilustratori 
Marinu Heniņu

Gaismu bibliotēka

06.12. 17.00 VPDK “Viducis” “Ziemas sadancis”
Jaunolaines 
Kultūras nams

11.12. 10.00
Radošā darbnīca “Ziemassvētku 
raibumiņi” kopā ar mākslas meistari Agitu 
Lūsi

Olaines 
bibliotēkas
Bērnu literatūras 
nodaļa

11.12. 17.30
Mākslinieciskas kolāžas veidošanas darbnīca 
“Līmējam un zīlējam”. Vada Zane Margo

Gaismu bibliotēka

13.12. 16.00
Līnijdeju koncerts “Ziemassvētku virpulī”, 
Olaines kolektīvi un viesi

Olaines Kultūras 
nams

14.12. 16.00
Koncerts “Čučumuižas Ziemassvētku 
pasaka” kopā ar Jaunolaines Kultūras nama 
bērnu kolektīviem

Jaunolaines 
Kultūras nams

16.12 17.00 Grāmatu klubiņa tikšanās
Jaunolaines 
bibliotēka

21.12. 12.00
Koncerts “Ceļā uz Ziemassvētkiem” 
un dažādas Ziemassvētku aktivitātes 
apmeklētājiem

Olaines Kultūras 
nams

27.12. 18.00
“Šai svētā naktī”. Jānis Lūsēns, Annija 
Putniņa, Raimonds Celms, Evija 
Mundeciema-Lūsēna

Jaunolaines 
Kultūras nams

27.12. 12.00
Tikšanās ar grāmatu un bibliotēkas 
draugiem “Ienāc pie mums uz brīsniņu”

Olaines bibliotēka

28.12. 18.00 Ziemassvētku koncerts “Sniegpārslas stāsts” 
Olaines Kultūras 
nams

31.12. 20.00
Pārmaiņu nakts. Jaunā gada biennāle kopā 
ar Kozmenu un muzikālo apvienību “Hono”

Jaunolaines 
Kultūras nams 

Olaines novada pašvaldība sirsnīgi 
sveic eksotisko deju kolektīvu 

“Oriental Flowers” ar 15 gadu jubileju 
un izsaka īpašu pateicību par aktīvu 
un radošu darbību, kā arī ieguldījumu 
Olaines novada vārda popularizēšanā.
Eksotisko deju kolektīvs “Oriental 
Flowers” darbojas Olainē kopš 
2010. gada maija, un tā dibinātāja un 
vadītāja ir Viktorija Maleniece. Kopš 
2016. gada kolektīvs darbojas Olaines 
Kultūras namā kā amatiermākslas 
kolektīvs. Tas ir vienīgais kolektīvs 
Olaines novadā, kas piedāvā apgūt 
eksotiskās dejas, tādējādi bagātinot 
un dažādojot Olaines Kultūras centra 
amatiermākslas dzīvi.
Kolektīvs regulāri sagatavo jaunus 
iestudējumus, pulcējot kuplu 
skatītāju skaitu, kā arī ar krāšņiem 
priekšnesumiem viesojas dažādos 
pasākumos un festivālos gan Latvijā, gan 
ārpus tās. Katrs koncerta priekšnesums 
tiek rūpīgi plānots – tiek domāts 
par tēmu, skatuves noformējumu, 
tērpiem un skatītāju sagaidīšanu, radot 

neatkārtojamu un iedvesmojošu pieredzi 
ikvienam apmeklētājam.
Nozīmīgu lomu novada kultūras dzīvē 
ieņem arī kolektīva aizsāktais eksotisko 
deju festivāls “Olaines ritmi”, kas kopš 
2016. gada pulcē dejotājus no visas 
Latvijas un priecē skatītājus ar krāšņiem 
priekšnesumiem Olaines Mežaparka 
estrādē.
Par kolektīva ieguldījumu Olaines 
novada kultūras dzīvē kolektīvam 
“Oriental Flowers” pasniegts Olaines 
novada pašvaldības Atzinības raksts par 
aktīvu un radošu darbību un ieguldījumu 
novada vārda popularizēšanā. 
Apsveikumu pasniedza Olaines novada 
pašvaldības domes priekšsēdētāja 
pirmā vietniece Līga Gulbe šāgada 
22. novembrī kolektīva jubilejas 
koncertā.

Olaines novada pašvaldība novēl 
kolektīvam turpināt iedvesmot skatītājus 
ar dejām, saglabāt radošo dzirksti un 
prieku, daloties ar kultūras bagātību vēl 
daudzus gadus! 

Olaines Vēstures un mākslas muzejs (Jelgavas iela 9)

Datums Pasākums Vieta

25.11.–13.12. Rudītes Babras gleznu izstāde Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs 

15.12.–15.01. “Black Volturez”. Akvareļi, tuša 
un digitālās mākslas izstāde

Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs 

Decembris Muzejpedagoģiskā programma “Garšvielu 
noslēpumi jeb smaržu un garšu maģija”

Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs 

Sirsnīgi sveicam bērnudārzu 
“Magonīte” 60 gadu jubilejā!
Šis ir īpašs brīdis, kad atskatīties uz paveikto un lepoties ar darbiem, 
kas sešos gadu desmitos devuši siltumu, zināšanas un drošu sākumu 

neskaitāmiem Olaines novada bērniem.
Olaines novada pašvaldība pateicas visam pirmsskolas izglītības iestādes 
“Magonīte” kolektīvam par profesionālo ieguldījumu, cilvēcīgo attieksmi 

un patieso sirdssiltumu, kas katru dienu pārvērš bērnudārzu par vietu, kur 
bērni jūtas gaidīti, uzklausīti un mīlēti.

Īpašs lepnums ir arī par iestādes vairākkārtīgi iegūto Ekoskolu programmas 
Zaļo karogu, kas apliecina atbildīgu un mērķtiecīgu darbu vides izglītībā, 

ilgtspējīgos paradumos un zaļas domāšanas stiprināšanā.
Novēlam, lai arī turpmāk jūsu mājīgais un radošais gars iedvesmo gan 
pašus mazākos, gan viņu ģimenes. Lai pietiek spēka jauniem plāniem, 

prieka ikdienas darbos un lepnuma par paveikto! Sirsnīgi sveicam 
nozīmīgajā jubilejā!

Olaines novada pašvaldība
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Pasākumi un sabiedrība

Olaines Vēstures un mākslas muzejam – 30 gadi! 
Šogad Olaines Vēstures un 

mākslas muzejs svin savu 
30 gadu jubileju. 1995. gadā, 
pēc toreizējā Olaines pilsētas 
domes priekšsēdētāja Ojāra 
Kienkasa iniciatīvas un ar 
viņa atbalstu, tika pieņemts 
nozīmīgs lēmums par muzeja 
dibināšanu. Tā paša gada 16. 
oktobrī par muzeja pirmo 
pārzini un vēlāk arī ilggadējo 
direktori tika iecelta Ārija 
Spuņģe, kura ar lielu personīgo 
ieguldījumu, profesionālu 
redzējumu un patiesu 
cieņu pret novada kultūras 
mantojumu izveidoja muzeja 
darbības pamatus. Viņas vadībā 
tika veidots pamatkrājums, 
izstrādātas pirmās ekspozīcijas 
un iedibinātas muzeja darba 
tradīcijas, kas joprojām veido šīs 
iestādes identitāti.
2017. gadā muzeja vadību 
pārņēma Liene Johansone-
Kuzmina, kuras laikā muzejs 
piedzīvoja nozīmīgu 
modernizācijas posmu – 
pārcelšanos uz mūsdienīgām un 
labiekārtotām telpām Jelgavas 
ielā 9, Olainē. Šajā posmā tika 
izveidotas jaunas, konceptuāli 
vienotas pastāvīgās ekspozīcijas 
un ieviesti interaktīvi risinājumi, 
kas ievērojami paplašināja 
muzeja iespējas strādāt ar 
sabiedrību un nodrošināja 
kvalitatīvu, laikmetīgu 
apmeklētāja pieredzi.
Pēc tam muzeju vadīja Viktors 
Andrjuškevičs, kura laikā 

pastiprinājās pētnieciskā 
darbība, sadarbība ar izglītības 
un kultūras iestādēm un 
novada vēstures izpēte. Šobrīd 
muzeju vada Māris Ribickis, 
turpinot modernizācijas un 
pieejamības nostādnes, attīstot 
sadarbību ar vietējo kopienu un 
stiprinot muzeja lomu Olaines 
kultūrvides veidošanā.
Trīsdesmit gadu laikā Olaines 
Vēstures un mākslas muzejs 

kļuvis par nozīmīgu kultūras 
un vēstures centru, kas 
pēta, saglabā un popularizē 
Olaines novada materiālo 
un nemateriālo mantojumu. 
Muzejs piedāvā pastāvīgās un 
mainīgās izstādes, izglītojošās 
programmas, radošās 
darbnīcas un lekcijas. Vasarās 
muzeja teritorijā pie ārvides 
ekspozīcijas “Pirmā pasaules 
kara vēstures izziņas maršruts” 
tiek veikti arheoloģiskie 
pētījumi, kas sniedz jaunas 
zināšanas par novada vēsturi un 
kara laiku notikumiem.
Apmeklētājiem bez maksas 

pieejamas vairākas ekspozīcijas, 
kas stāsta par purvu 
veidošanos, Olaines novada 
attīstību no 17. gadsimta līdz 
mūsdienām, rūpnīcu darbību 
ekspozīcijā “Laboratorija” un 
mākslinieka Andra Rumpētera 
radošo telpu. Īpašu vietu ieņem 
arī ārvides ekspozīcija “Pirmā 
pasaules kara vēstures izziņas 
maršruts”, kas 2018. gadā tika 
atklāta Jelgavas ielā 5, Olainē, 
un sniedz unikālu iespēju 
izzināt kara notikumus dabas 
vidē.
Šobrīd, atrodoties modernajās 
telpās Jelgavas ielā 9, muzejs 
turpina attīstīt gan ekspozīciju 
saturu, gan inovācijas 
apmeklētāju pieredzē. 

Uz šāgada 21. novembri 
muzeja krājumā atrodas 
6086 priekšmeti, no kuriem 
2050 ir pamatkrājumā. Muzeja 
apmeklējums joprojām ir bez 
maksas, nodrošinot ikvienam 
iespēju uzzināt vairāk par 
Olaines novada bagāto vēsturi.
Svinot jubileju, pateicamies 
muzeja kolektīvam par 
sirdsdarbu, aizrautību un 
profesionalitāti, kas padara 
muzeju par dzīvu, pieejamu 
un nozīmīgu vietu novadam. 
Lai tas arī turpmāk pulcē gan 
vietējos, gan viesus, piedāvājot 
interaktīvas, izglītojošas un 
aizraujošas muzeja pieredzes, 
kas ļauj iepazīt Olaines novada 
stāstu padziļināti un saistoši! 

	 NOMINĀCIJAS

	 “Gada jaunietis”
-	 Daniels Šahs
-	 Edvarts Vuškāns
-	 Maija Marija Krasta

	 “Gada jaunais 
mākslinieks”

-	 Vokāli instrumentālais 
ansamblis “Cassiopeia”

-	 Koklētāju ansamblis 
“Dzirksts” 

	 “Gada brīvprātīgais”
-	 Daniels Šahs
-	 Daniels Tervids
-	 Jana Mekša
-	 Marika Voiskoviča
-	 Loreta Samanta Brakovska

	 “Gada jaunais sportists”
-	 Artjoms Kujalovs
-	 Artjoms Priļipko
-	 Timurs Kujalovs
-	 Aleksejs Golubs

-	 Darja Markova
-	 Kārlis Ozoliņš
-	 Samanta Nikola Zālīte
-	 Margarita Kirilova

	 “Gada jauniešu 
organizācija”

-	 Olaines 2. vidusskolas 
Bibliotēkas klubiņš

-	 Olaines novada Jauniešu 
dome

-	 Olaines 1. vidusskolas 
Skolēnu parlaments

	 “Gada jauniešu projekts”
-	 “Mēs par basketbolu”
-	 “Disku golfa ieviešana 

Olainē”

	 “Gada jauniešu balsts”
-	 Anda Eglīte
-	 Haralds Zinārs
-	 Jana Romaņeca
-	 Agrita Kerija Medejse
-	 Biedrība “Jaunolaines 

attīstībai”

	 Noslēguma pasākums Olaines Kultūras namā  
11. decembrī plkst. 17.00

Sveicam muzeja 
kolektīvu un 

visus, kas 
veidojuši tā 

vēsturi!
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Aktuāli

Olaines novada pašvaldības informatīvais izdevums “Olaines Domes Vēstis”. Iznāk vienu reizi mēnesī. Tirāža 3000. Bezmaksas. 
Iespiests: “Poligrāfijas grupa Mūkusala”. Foto: Intars Šupiņš, Niks Mastiņš, SEB banka, PII “Ābelīte”, “ZLM Birch”, Miervaldis Šteinbergs, 
Olaines Sporta centrs, AS “Olaines ūdens un siltums”, Olaines novada pašvaldība. Ieteikumus un komentārus sūtiet uz e-pasta adresi 
pasts@olaine.lv vai zvaniet uz tālr. 27838129.

Sirsnīgi sveicam novembrī
dzimušos novada jubilārus! 

Prieki, mana līksmībiņa,
Līdz ar mani, kur ejot!
Bēdas, kaites, nopūtiņas,
Krītiet ceļa maliņā.

2025. gada oktobrī laulību 
noslēguši 3 pāri. Dimanta kāzu 
jubileja – 1 ģimenei, zelta kāzu 
jubileja – 2 ģimenēm.

Es savā mūžiņā
Nekad žēli neraudāju:
Mans maizītes arājiņis
Pēc manam prātiņam.

Sveicam jaunlaulātos 
un stiprās ģimenes!

2025. gada oktobrī piedzimuši: 
3 puisīši un 5 meitenītes.

Laime, laime, māte, māte,
Ko jūs abas domājat?
Domājiet vienas domas,
Lieciet manim vieglu mūžu.

Apsveicam ar bērniņa 
piedzimšanu!

2025. gada oktobrī  mūžībā 
aizgājuši (uzvārds, vārds,
dzimšanas datums):

Rogova Zinaida – 17.08.1934.
Tetjuhina Guna – 18.01.1965.
Gubačova Rita – 20.01.1929.
Akermane Gaida – 14.05.1936.
Jakaite Irēna – 24.02.1945.
Kovaļova Leontīna – 28.10.1950.
Smuļko Vikentijs – 01.05.1951.
Aizpuriete Ērika – 14.01.1945.
Vagale Merīda – 08.04.1935.
Prokofjeva Zenta – 18.02.1939.
Teilāns Jānis – 22.01.1943.
Zaharevska Tatjana – 04.02.1960.
Novikovs Vasilijs – 26.05.1958.
Voroncova Tamāra – 10.02.1959.
Vološina Tatjana – 05.04.1939.
Soldatovs Jānis – 10.05.1975.

Izsakām līdzjūtību 
piederīgajiem.

Sirsnīgi sveicam folkloras 
kopu “Dzedzieda” 
20 gadu jubilejā!

Šogad Olaines Kultūras nama 
folkloras kopa “Dzedzieda” 

svin īpašu notikumu – 
20 pastāvēšanas gadus, kuros 
ar aizrautību, sirdsdegsmi un 
nesavtīgu darbu kopts un 
popularizēts mūsu bagātais 
latviešu kultūras mantojums. 
Kopš 2005. gada “Dzedzieda” 
ir kļuvusi par neatņemamu 
Olaines kultūras dzīves 
sastāvdaļu, iedzīvinot tautas 
tradīcijas gan dziesmās, gan 
valodā, gan sadzīves rituālos.
Šo gadu laikā folkloras kopai 
bijušas vairākas vadītājas, 
un katra no viņām devusi 
nozīmīgu artavu kolektīva 
izaugsmē. Pirmā vadītāja 
Ina Velberga ielika pamatus 
kolektīva daiļrades ceļam, 
savukārt visilgāk – no 2007. līdz 
2025. gadam – “Dzedziedu” 
vadīja Silvija Silāre, kuras 
sirdsdegsme un mīlestība pret 
folkloru atstājusi paliekošu 
nospiedumu kopas identitātē. 
Diemžēl šogad Silvija devās 
mūžībā, un viņas mantojums 
turpina dzīvot kolektīva 
skanējumā un darbos. Kopš 
2025. gada maija folkloras kopu 
vada Līga Broduža, turpinot 
uzturēt kolektīva vērtības 
un virzīt “Dzedziedu” jaunās 

mākslinieciskās virsotnēs.
“Dzedzieda” ir kolektīvs, ar 
kuru Olaines novads patiesi 
lepojas. Gadu gaitā viņi aktīvi 
koncertējuši gan novadā, 
gan Latvijas mērogā, gan 
ārpus tās robežām – Čehijā, 
Vācijā un Austrijā. Kolektīvs 
ir bijis uzticams dalībnieks 
starptautiskajā folkloras 
festivālā “Baltica”, kā arī 
nozīmīgs palīgs un dalībnieks 
neskaitāmos Olaines Kultūras 
centra rīkotajos pasākumos. 
Viņu klātbūtne rada īpašu 
noskaņu, atgādina par saknēm 
un vieno cilvēkus kopīgās 
vērtībās.

Par ilggadējo un radošo 
darbību, nozīmīgo ieguldījumu 
latviešu tradīciju saglabāšanā 
un Olaines novada vārda 
popularizēšanā Olaines novada 
pašvaldības dome piešķīrusi 
folkloras kopai “Dzedzieda” 
Olaines novada pašvaldības 
Atzinības rakstu.
Novēlam kolektīvam stipru 
kopības garu, radošu iedvesmu 
un jaunus dalībniekus, kuri 
turpinās nest mūsu folkloras 
bagātību gan novadā, gan tālu 
aiz tā robežām. Sirsnīgi sveicam 
jubilejā! 

Projekts “Sabiedrībā 
balstītu sociālo pakalpojumu 

pieejamības palielināšana 
Olaines novadā”

Šī gada oktobrī ir apstiprināts 
pašvaldības aģentūras 

“Olaines Sociālais dienests” 
iesniegtais projekts “Sabiedrībā 
balstītu sociālo pakalpojumu 
pieejamības palielināšana 
Olaines novadā”, kur ar Eiropas 
Savienības fondu atbalstu 
tiks nodrošināta sabiedrībā 
balstītu sociālo pakalpojumu 
pieejamības palielināšana 
Olaines novadā, pilnveidojot 
sociālās rehabilitācijas 
pakalpojumus dienas aprūpes 
centra personām ar garīga 
rakstura traucējumiem un 
bērniem ar funkcionāliem 
traucējumiem sociālās 
rehabilitācijas centrā “Kastanis”, 
lai pilnveidotu mērķa grupas 
personu sociālās prasmes un 
uzlabotu funkcionālās spējas. 

Projekta ietvaros centrā 
“Kastanis” tiek plānots izveidot 
jaunus sociālās rehabilitācijas 
pakalpojumus bērniem ar 
funkcionāliem traucējumiem, 
personām ar garīga rakstura 
traucējumiem un viņu 
vecākiem: 
•	 silto smilšu nodarbības 

bērniem ar funkcionāliem 
traucējumiem; 

•	 ABA terapija bērniem ar 
funkcionāliem traucējumiem; 

•	 sensorās istabas sociālās 
rehabilitācijas pakalpojums 
personām ar garīga rakstura 
traucējumiem; 

•	 tiks pilnveidots esošais 
sociālās rehabilitācijas 
pakalpojums – fizioterapija 
bērniem ar funkcionāliem 
traucējumiem, pielietojot 
sensorās stimulācijas sistēmas 
metodiku; 

•	 atbalsta grupas bērnu ar 
funkcionāliem traucējumiem 
un pilngadīgu personu ar 
garīga rakstura traucējumiem 
vecākiem un neformālajiem 
aprūpētājiem, nodrošinot 
izglītojošu, psiholoģisku un 
emocionālu atbalstu. 

Šie jaunie sociālās rehabilitācijas 
pakalpojumi būtiski papildinās 
jau esošos pakalpojumus 
centrā “Kastanis”, kā arī 
palielinās sociālo pakalpojumu 
pieejamību Olaines novadā. 

Projekta kopējās izmaksas ir 
170 520 eiro. No tām Eiropas 
Sociālā fonda Plus finansējuma 
attiecināmo izmaksu summa ir 
144 942 eiro un Olaines novada 
pašvaldības līdzfinansējuma 
attiecināmo izmaksu summa 
ir 25 578 eiro. Projekta 
īstenošana plānota no 2025. 
gada oktobra līdz 2028. gada 
martam. Projekts tiks realizēts 
Eiropas Reģionālās attīstības 
fonda finansētā projekta Nr. 
4.3.5.1/4/25/A/011 “Sabiedrībā 
balstītu sociālo pakalpojumu 
pieejamības palielināšana 
Olaines novadā” 4. kārtā. 

Adventa laika dievkalpojumi
Olaines Sv. Elizabetes evaņģēliski luteriskajā 
baznīcā Jaunolainē
Katru svētdienu plkst. 14.00
24. decembrī plkst. 16.00, 25. decembrī plkst. 14.00 
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